
 

 

  

  دھم اিسا਩یدھم اিسا਩یسال سال 
  

٩٩ماهماه඼່وردଌن ඼່وردଌن   ٢٩٢٩ ٩٩  
  

  
  
  
  
  
  

  گوييپاسخ زمان  صفحهيشماره سؤاليشماره تعداد سؤال نام درس
 مشترك

  دقيقه 15  3- 4 1-10 10  )1فارسي و نگارش (

  5- 6 11-20 10  ) 1عربي زبان قرآن (
  دقيقه 20

  7- 8 21-30 10  »)گواه«) (شاهد 1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  9- 10 31-40 10  )1دين و زندگي (

  دقيقه 15  11 41-50 10  ) 1زبان انگليسي (

  دقيقه 15  12- 13 51-60 10  )1رياضي و آمار (

  دقيقه 20  14- 18 61-80 20  اقتصاد

  19- 20 81-90 10  )1علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 20

  21- 22 91-100 10  »)گواه«) (شاهد 1علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 10  23- 24 101-110 10  جهان باستان ) ايران و1تاريخ (

  دقيقه 10  25- 26 111-120 10  جغرافياي ايران

  دقيقه 15  27- 28 121-130 10  )1شناسي ( جامعه

  دقيقه 15  29- 30 131-140 10  منطق

 غير مشترك
  دقيقه 15  31- 32 141-150 10  )1رياضي و آمار (

  دقيقه 20  33- 37 151-170 20  اقتصاد

  38- 39 171-180 10  )1ن ادبي (علوم و فنو
  دقيقه 20

  40- 41 181-190 10  »)گواه«) (شاهد 1علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 15  42- 43 191-200 10  منطق

 -  44 289-298 10  هاي نظرخواهي سؤال
  

  شماره داوطلبي:   نام و نام خانوادگي: 
  دقيقه 235گويي:  مدت پاسخ   200تعداد سؤال: 

  ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از براي
  ها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز به ويژگي

 مراجعه نماييد. www.kanoon.irسايت 
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   :طراحان
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 معنا شده است؟ نادرستچند واژه  - 1

: ابدال/ نشت/ برگاشتن: برگ دنيخروش :دني/ بردم / بادپا: اسب تندروندهر / آورد: كارزا افسون: جادو كردن«

  »برخورد كردن: دچار شدنپوش /  نهي: پشمي/ جولق ي/ زبون: خوارها  سايه/ اشباه:  مردان كامل

 ) شش4  ) چهار3  ) پنج 2  ) سه1
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   ن و هر چه باد بادخدهدم باده نام و ننگ / گفتا قبول كن س گفتم به باد مي )1
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  عشق باز آي كه جاني به تنم باز آيد / دل نيازار كه دلبر به سر ناز آيد) 3

  از پس مرگ من اگر ديده شود خيال تو / زود روان، روان شود در پي تو روان من) 4

  ؟در كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد» را«كاربرد  - 5

  جوابي داردسؤال / اي خوش آن خسته كه از دوست جان بيمار مرا نيست ز تو روي  )1

 صفات حق تعالي لطف و قهر است / رخ و زلف بتان را زان دو بهر است )2

  يمسينه مالامال درد است اي دريغا مرهمي / دل ز تنهايي به جان آمد خدا را همد) 3

  فلك چو ديد سرم را اسير چنبر عشق / ببست گردن صبرم به ريسمان فراق) 4

 .اي دقت كنيد هاي درون واژه هاي ادبي، به هنگام يافتن آراية تشبيه، به تشبيه در بحث آرايه اي: م مشاورهپيا

  )1فارسي (
يد)، ادبيات رادبيات حماسي (گُردآف

 داستاني (طوطي و بقاّل، درس آزاد)

  1119تا  102ي  صفحه
  

  )1( نگارش
ي  ) سنجش و مقايسه، نوشته2ي ذهني ( نوشته

 ناسازي معنايي يا تضاد مفاهيم  ،)3ذهني (

 110تا  84ي  صفحه

  )1(و نÉرش وقت پيشنهادي فارسي 
  دقيقه 15 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ي چند از گذار هدف، )1( فارسي و نگارش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟متفاوت است هيبق اب تيدر كدام ب »نجايا« ةواژ ينقش دستور - 6

  نجايو سرور است ا حانيمنزل راحت و ر/ و نشاط است امروز  يت و شادرشع موسم) 1

  نجايااست  روطكه  ديروشنم گشت چو خورش/  نميب يه من ماست ك ياگر آن نور تجلّ) 2

 ) يار هم غايب و هم حاضر و چون درنگري / خالي از غيبت و عاري ز حضور است اينجا3

  نجايدور است ا عهومصنوش كه از  يجام م/ خواجو  يياز خرقه و سجاده چه گو سخن) 4

  ؟شود يم افتيدر نهياز كدام گز »ريو ش ريشتن شبد در نگرچه باش/  رياز خود مگ اسيكار پاكان را ق« تيب مفهوم - 7

  يسايقتو مرد وهم و  يتو چشم عشق ندار/ جان را  وسفي يرو ديبه چشم عشق توان د) 1

  از سخنم اسيدشمن و دوست بدانند ق/ ست يا هكه مرا واقع ميخود گرفتم كه نگو) 2

  ديعشق رس ريرا چه ت كن كه دلم/ قياس گشت  يم من گوش چرخ كر ةنال گبان ز) 3

  ينباش گرانيچون دتو ست گريتو د كار/  يرينگ گرانيكار خود از د اسيقتا  نا) ه4

  .قرابت دارد ريز تيبا مفهوم ب …ة نيگز جز بهها  نهيگز ةهم - 8

   »داد دست دينشا يپس به هر دست/ ست ه يرو مآد سيابل يسبچون «

  شكنان  مانيكن از صحبت پ زيرهگفت پ/ كه روانش خوش باد  اكش م مانهيپ ريپ) 1

   دينراز كتكه از مصاحب ناجنس اح/ حرف است  نيصحبت ا ريپ ةنخست موعظ) 2

  زشت يوو طبع تو خااز  دددزكه /  سرشتبه هر بد ينينش مكن هم) 3

  كاه را ريمكرها در پرده باشد آب ز/ از كف مده  اطياحت ،شود هموار دشمن چون) 4

  ست؟دورتر ا اتياب يرسامفهوم بيت از مفهوم كدام  - 9

 ش به من كرد يخو نكرد آنچه دل گانهيب/ داغ  به صد شيم سوخت دل خوا يدوست) از 1

 كجا برم  تيچون دوست دشمن است شكا/ به دوستان  تياز دشمنان برند شكا) 2

  مازمغاست  يخانگ ؟از كه كنم تيشكا/  يبه رو يگفت روبعيبم م آمد و كسرش) 3

  را ياختر كين ،مدار از فلك چشم/  بدرا  شياختر خو ينتو چون خود ك) 4

 است؟  متضاد» هيبما ف ترشحيكل اناء «پيام كدام بيت با  -10

  شراب ناب را  ديبا يسربسته م ةكوز/  افـتنيممكن جان روشن  ستين يخموش ي) ب1

 ســـازيم مـــا تسبيـح را زناّر مي ةگر مسلمانيم در ظاهر به باطن كافريم / رشـت) 2

  عقباست عقـــل ذوفنــونت را / كه دارد فكر نان و جامه بيرون و درونت را ةكجا انديش) 3

  يكدگــــرند / خاك در چشــم حريفي كــه دهد بازي ما ةظاهر و باطن ما آين) 4
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  و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو ن الأصح14-11: (التعّريبعي( 

 ـ  يو إلي المصافي و بواسـطة الأنابيـبِ عبـرَ المنحـدرات      أو الموانئ طُ من الآبارِفينقلَُ النِّ« - 11 اط و مبيـدات الحشـرات و السـماد    سـتخَدم لصـنعِ المطّ
.الكيمياوي«: 

هـا و كـود    كـش  سـتيك و حشـره  بـراي سـاخت پلا   و شود ها منتقل مي از طريق سراشيبي ها لولهبه واسطه و ها  ها يا بندرها به سوي پالايشگاه نفت از چاه) 1
  شود. شيميايي استفاده مي

هـا و كـود    كـش  براي ساخت صنايع و حشره وشود  ها منتقل مي ها از طريق سراشيبي هاي سوخت و به واسطه لوله ها يا بنادر به سوي ايستگاه نفت از چاله) 2
  شود. شيميايي استفاده مي

هـاي   هـا و قـرص   كـش  براي ساخت پلاستيك و حشـره  وكنند  ها منتقل مي ها از طريق سرازيري واسطه لوله ا و بهه ها يا بندرها به پالايشگاه نفت را از چاه) 3
  شود. كار برده مي شيميايي به

و كودهـاي   هـا  كـش  هـا و حشـره   براي ساخت پلاسـتيك  وگردد  ها منتقل مي كش ها از طريق نفت لوله  ها به بنادر و به واسطه ها يا پالايشگاه نفت از كانال) 4
  شود. شيميايي استفاده مي

 :الصحيح عين -12

  خوريم. ستوران تميزي در ساعت يك ربع به دو ميرغذا را در : »سنأَكل الغَداء في مطعمٍ جيد في الساعة الثاّنية و الرُّبع.« )1
  گيرد. طولاني مي هاي علمي وقتي خواندن اين كتاب: »ب العلمية تسَتَغرق وقتاً طويلاً.قراءة هذه الكت« )2

  ام. كيفي به رنگ سبز براي دختر كوچكترم خريده: »اشتريت حقيبةً باللوّن الأخضر لبنتي الصغيرة.« )3

  پياده شوند. طاتوبوس در ايستگاه ايستاد تا مسافران با احتيا: »بالاحتياط. ونسافرلة في المحطةّ ليركب الموقَفت الحاف« )4
  ؟الخطأما هو  -13

  .كند آن زن پرستاري است كه به پدر بيمارم در بيمارستان كمك مي.»: لمرأةُ ممرّضةٌ تسُاعد والدي المريض في المستشفيتلك ا«) 1
 هاي مسكّن بدون نسخه ممنوع دار به برادرم گفت: فروختن اين قرص داروخانه»: قالَ الصيدلي لأخي: بيع هذه الحبوب المسكنّة بدون وصفة غيرُ مسموحٍ.«) 2

  (غيرمجاز) است.
  كند. در اتاق خوابش آرام ميكودك را رنگ بنفش .»: لنوّملرفتها ة اللوّنُ البنفسجي في غيهدئ الطّفل) 3
  شما را از زمين پديد آورد و توسط شما زمين را آباد نمود. او: ﴾هو أنشأكم من الأرضِ و استَعمركَُم فيها﴿) 4

 »:يمارستان رفت.به ب پسدوست ما بيماري پوستي داشت، « -14

  .كانَ لصديقي مرض جلدي فسَيذهب إلي المستشفي )2  إلي المستَشفي. كانَ لصديقنا مرض جلدي فذهب )1
  .ستوصفإلي الم  بلصديقي مرض جلدي فذه )4  لصديقنا مرَض جلدي فيذهب إلي المستشفيَ. )3

  :اليةالتّالكلمات في العبارات  ضبط حركاتفي  خطأالعين  -15
  قولَ الذّي يكذب كثيراً. لا يصدق العاقلُ) 2  لأرضِ.اواطنُ من حفرِ حذَّر المحذيريةُ تُاللوّحات التّ) 1
  مهات طعاماً لذَيذاً.خُ الاُتطَب) 4    المدرسةِ. حافلةَِلَقَ السائقُ باب غأ) 3

 راب تابع موصوف خود است.دقت داشته باشيد كه صفت از نظر اع اي: پيام مشاوره

في  ،إليه اعراب صفت و مضاف
  صناعة النفط ،تمارين ،دليةالصي

مع مسؤول استقبال ، الفعل المجهول
 تمارين ،الفندق

 82تا  66ي  صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )1عربي زبان قرآن (
  خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  هدف، )1(عربي زبان قرآن  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  أجبِ عن الأسئلة ُالتّالي ثم قرأ النّصناسب النّصا20-16: (بِما ي(  

. هذه الخلّابة و الآثار التّا كثيرٌ من المناطق المدينة إصفهان هي إحدي مدن إيران و هي من أشهر و أكبر مدنها و فيه« قـد  مدينة اريخية و الأثََريةِ

لَ تعقَوحافظة. جنوب طهران و هي مركز ال في» زاينده رود«ى نَهر عتميمني إيران  سواطن عند معا » نصـف العـالمَ  «إصفهان ممه لمهـا  و هـذل

إليهـا فـي    الإيـرانيينَ يسـافرون   واطنينَم ـالقضاء العطُلات و لهذا نَـريَ  مختلفة. مدينة إصفهان مكان مناسب للسياحة و الْحضارية و صناعاتها ال

. إضافةً إلي هذا نَريَ  مختلفة يأتُونَ لزيارةِ عمارات و آثارها التّاريخيـة و  السائحينَ من دول العالمَ الالعطلة الصيفية و في أيام عيد النوروز خاصةً

.ها الأثََرية في قااليونسكو سجلتَ عمارات و آثاريلتقَطون صوراً هناك. منَظَّمةُ  العالَمي ئمة التُّراث« 

  حول النّص؟ الخطأما هو  -16

  أكثَر من الفصول الأُخريَ! الخَريف) السائحون يسافرون إلي إصفهان في 2  ن الكبيرة في إيران!  مد) إصفهان من ال1

  ة اليونسكو!) سجلت آثار إصفهان التاّريخية في منظّم4  ) لإصفهان معالم حضارية و صناعات مختلفة! 3

  عين الصحيح حول مدينة إصفهان:   -17

  ) المواطنونَ الإيرانيونَ يسافرونَ إليها في أيام العيد فقط!2  في جنوبِها!                                   تكون) مدينة طهران 1

3!   ائحي خارج البلاد نصف العالَم!من جانب س سميت) 4  ) يأتي إليها السياح من داخل و خارج بلادنا سنوياً

  ؟»نصف العالمَ«لماذا سميت إصفهان  -18

  مختلفة فيها!ةِ و التاّريخية و الصناعات الثَري) لمعالمها الأ2  من مدينة طهران!                            قريبةٌ) لأنَّها 1

!      ) لأنَّ سكاّنَها مضيافون3َ   في جنوب إيران.ها مدينة كبيرة ) لأن4َّ                         و يحبونَ السائحينَ

 ّفي الن نتين و محلّهما الإعرابية الكلمتين المعيي نوعيحيح فن الصعي) : 20و  19ص(  

  »:سميت« -19

  ـ مبني / فعلٌ و مع نائب فاعله جملةٌ فعليةٌ ثلاثيمزيد ) فعل ماضٍ ـ للغائبة ـ مجهول ـ 1

2( ن باب  ماضٍ ـ للمخاطب ـ مزيد ثلاثيم)»ذكور و هو »تفعيلإصفهان«) / فعلٌ و فاعله م«  

3ن باب  ) للغائبة ـ مزيد ثلاثيل«محذوف و الـ م» تفعةٌعلوم / فعلٌ و فاعله مجملة فعلي  

  »إصفهان«ـ مجهول ـ معرب / فعلٌ و نائب فاعله » تَفعيل«) فعل ماضٍ ـ مصدره علي وزن 4

  »:واطنينمال« -20

1ج ( :همفرد) ذكّرم للممفعول لفعل ») نمواطال«مع سال / نَريَ«ـ مبني «  

  و منصوب بالفتحة» نَريَ«) جمع سالم للمذكّر ـ معرب / مفعول لفعل 2

  »الإيرانيينَ«موصوف و صفتُه ») / وطَن«) اسم ـ جمع تَكسير (مفرده: 3

  رب / مفعول و منصوب بالياءذكّر ـ مع) اسم ـ جمع سالم للم4
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 حن الص23ـ  21: (التّرجمةي يح فصعي(  

 »: علي الإنسان أن يساعد من يستعينهُ حتيّ لا يبقيَ وحيداً حينما وقع في مصيبة!« -21

  خواهد، ياري رساند تا اگر روزي خودش نيازمند شد، تنها نباشد! هر انساني است كه به كسي كه كمك مي  وظيفه )1

  نسان نبايد كسي را كه به او ياري كرده، كمك نكند و گرنه وقتي دچار مصيبت شد، تنها خواهد ماند!ا )2

   طلبد كمك كند تا زماني كه دچار مصيبتي شد، تنها نماند!  انسان بايد به كسي كه از او ياري مي )3

  تنها نماند! بر هر انساني واجب است به كسي كه، ياريش كرده كمك كند تا اگر گرفتار شد، )4

  »: كان آباؤنا يؤكّدون دائماً أنّ طريق الوصول إلي العلي هو الإحسان في حقّ الناس!« -22

  تأكيد پدران ما هميشه اين بوده است كه طريق دستيابي بر بزرگي، احسان كردن به مردم است! )1

  حقّ ناس است! ها، خوبي كردن در سفارش نياكان ما تأكيد بر اين بوده كه راه حصول به بزرگي )2

  كردند كه راه رسيدن به بزرگي، نيكي كردن در حقّ مردم است! پدران ما همواره تأكيد مي )3

  ها، احسان در حقّ الناّس است! كنند كه طريق رسيدن به بزرگي نياكان ما دائماً سفارش مي )4

 :الخطأعين  -23

  ه شتر چگونه خلق شده است؟!بنگرند  نميپس آيا »: فلا ينظُرون إلي الإبل كيف خلُقَت أ« )1

  سازد.  ، صندلي چوبي ميكارخانهپدرم در »: يصنَع الكرسي الخشبي في مصنَع أبي.« )2

3(  ...»سأَلونتُسشهادتهم و ي شوند.  شهادتشان نوشته خواهد شد و سؤال مي»: كتَب  

  شوند.  يي باز و بسته ميهاي نفت با كليدها لوله»: ق أنابيب النفط بمفاتيح.غلَتُفتَح و تُ« )4

  ما هو الصحيح عن مفرد الأسماء التّالية؟ -24

    دوات أدوية  )2    مانئ موانئ  )1

  بئر  آبار  )4    صافي مصافي  )3

 »من حفَرَ بِئراً لأخيه وقَع فيها!«عين الصحيح في المفهوم:  -25

  چاه مكن بهر كسي اول خودت دوم كسي! )2    از چاله به چاه افتادن! )1

  از مكافات عمل غافل مشو / گندم از گندم برويد جو ز جو  )4  ايم / مرحمت فرموده ما را مس كنيد از طلا بودن پشيمان گشته )3

 در تراز كل شما تأثير دارد. پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و آزمون شاهد (گواه)
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 الكلمات الاُخري:  لاتناسبلمة الّتي عين الك -26

  سماد )4  حافلة   )3  مطار  )2  محطةّ  )1

 :عين ما فيه صفةٌ مرفوعة    -27

  تاز لقضَاء العطُلات. و المحافظَات الشَّمالية ممج )2  وية المهدئة!يستفيد بعض المرضيَ من الأد )1

!كلُِّ ام لمجِدونَ ناجِحونَ فيطلُاّبنا ا )3   فَحص الطبّيب طفلينِ مريضيَنِ قبلَ الآخَرينَ. )4  تحانٍ

 عين تابعاً لإعراب المبتدأ: -28

1(  .2  البطُّ طائرٌ مائي( .ملتئالمريض ي رْحوء شيطانٌ. )3  جالس ةُ مفيدةٌ. )4  جليسسفرتنُا العلمي  

 عين الصفة لنائب الفاعل: -29

.                 نُ نبَات يعطاَلقطُ )1  .حوظاً في السياحةِاً ملاريخيةُ تسُبب نُمومعالمنا التّ )2  ي ثَمراً أبيض اللَّونِ

.              يعينُ دوام الْمدرسةِ الْجديد في بدِايةِ العامِ الدراس )3 ل )4      يكانَ الحاضرونَ في الممعونَ فَريقَهشَجبِ يس. عأم حبوبالم  

 : حوارفي ال الخطأعين  -30

  رجاء، أعطني مفتاح غرفتي. ـ ما هو رقم غرفتك؟ ) 1

  انية و الرُّبع.انية عشرة حتيّ الثّمتي موعد الفَطور؟ ـ الفطور من الثّ )2

3( وامك في هذا الفندق يا حبيبي؟ ـ من السانية بعدالظّهر.ادسة صباحاً إلي الثّما هي ساعة د   

  ما هو طعام العشاء؟ رز مع دجاجٍ. )4
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، »باشدناي كه حاصل شود، به مصلحت اوست گرچه خود به آن آگاه  داند كه در صورت انجام وظيفه هر نتيجه انسان متوكل مي«اگر بگوييم  -31

  توان در كدام آية شريفه به دست آورد؟ علت اين مفهوم را مي

  »…من يتوكل علي االله فهو حسبه  و«) 2    »اليس االله بكاف عبده«) 1

  »…قل افرايتم ما تدعون من دون االله «) 4  »…و هو خير لكم  ئاًو عسي ان تكرهوا شي«) 3

خداوند، رسيدگي به دلسوختگان و درماندگان را «حديث شريف گوش جان سپردن و عمل به مفهوم پيامد انس گرفتن با خداوند چيست و  -32

  ترتيب) (به م اثر محبت به خداوند است؟، مربوط به كدا.»دارد دوست مي

  ـ دوستي با دوستان خدا حتي در يك لحظهگرداني از خداوند  ) عدم روي2  ـ پيروي از خدا حتي در يك لحظه گرداني از خداوند ) عدم روي1

  غير خداوند ـ دوستي با دوستان خدانكردن ) اختيار 4  غير خداوند ـ پيروي از خدا نكردن ) اختيار3

 گشاي ماست؟ وجوي علت عدم كفايت غير خداوند براي توكل باشيم كدام عبارت شريفه راه ر جستاگر د -33

 »ان ارادني االله بضرّ هل هن كاشفات ضّره«) 2    »قل افرايتم ما تدعون من االله«) 1

  »علي االله فهو حسبه من يتوكلّ«) 4  »ونلالمتوكّ قل حسبي االله عليه يتوكلّ«) 3

 چگونـه  ندارنـد،  را ويژگـي  اين كه آنان صادق (ع)، امام كلام مطابق با و است افرادي چه بهرة » ويغفر لكمُ ذُنوبكمُااللهُ يحببكم«قرآني  مژدة -34

  اند؟ شده توصيف

 د.نندار دوست را خداوند ها، ـ آن حق هرا مجاهدان) 2  .دنندار دوست را خداوند ،ها آنـ  پيامبر از كنندگان تبعيت) 1

  د.نندار دوست را آنان ـ خداوند، حق هرا ) مجاهدان4  . دنندار دوست را آنان ،خداوندـ  پيامبر زا كنندگان تتبعي) 3

  است؟ كدام حقيقي توكل شرايط از يكي و چيست عدم التفات به معادل جويد، بهره ها آن از بايد كه اسبابي و ابزار به انسان توجهي بي -35

  شايستگي به ها مسئوليت و وظايف ـ انجام الهي حكمت و ) علم2   قدير و عليم خداوند به كارها ـ سپردن الهي حكمت و ) علم1

  قدير و عليم خداوند به كارها الهي ـ سپردن قدرت و ) اراده4  شايستگي به ها مسئوليت و وظايف الهي ـ انجام قدرت و ) اراده3

 هاي مهم دين و زندگي دهم است. ه، از بخشيادگيري احكام روزه و وظيفة شخص مسافر در قبال اين فريض اي: پيام مشاوره

  قدم در راه
اعتماد بر او، دوستي با خدا، ياري از نماز و (

  )روزه
  )12) تا پايان درس (10درس (

  138تا  108 ي صفحه
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )1(دين و زندگي 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1دين و زندگي ( هاي درس گويي به سؤال وع پاسخلطفاً قبل از شر

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 يابد كه كدام عامل در انسان تقويت شود و كمال آن در كدام آية مباركه ترسيم شده است؟گاه تحقق ميگيري محبت انسان به خدا، آناوج -36

  »…االلهَ فاَتَّبِعوني قلُ ان كنُتُم تُحبون «) تقوا ـ 2  »…قلُ ان كنُتُم تُحبون االلهَ فاَتَّبِعوني «) ايمان ـ 1

  »…و منَ الناّسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ اَنداداً «) تقوا ـ 4  »…و منَ الناّسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ اَنداداً «) ايمان ـ 3

 ؟چيست ترتيب به انسان دل در خدا محبت كردن خانه طشر ،»لا اله الّا االله«ة شريف عبارت در دينداري هاي پايه ةشد ذكر ترتيب  به توجه با -37

  .كنيم بيرون دل از را شيطاني امور و شيطانـ  .دهيم جاي دل در دارند خدا از ينشان و رنگ كه كساني محبت )1

  .بزداييم باطل از بيزاري با را مظلوم مردم محروميت و رنجـ  .دهيم جاي دل در دارند خدا از نشاني و رنگ كه كساني ) محبت2

 بزداييم. باطل از بيزاري با را مظلوم مردم محروميت و . ـ رنجكنيم بيرون دل از را شيطاني امور و نشيطا) 3

 كنيم. ـ محبت كساني كه رنگ و نشاني از خدا دارند در دل جاي دهيم. بيرون دل از را شيطاني امور و ) شيطان4

 دنبال خواهد داشت؟ چه پيامدي را بهميه آخرين آيه از سورة مباركة حمد، در نمازهاي يوبه  با توجهبيانِ  -38

 اند، قرار نخواهيم داد. ) خود را در زمرة كساني كه خدا به آنها خشم گرفته يا راه را گم كرده1

 ) نه تنها از گناهان كه حتي از برخي از مكروهات هم به تدريج دور خواهيم شد.2

 بنديم. هاي انحرافي دل نمي كرد و به راه د، توجه نخواهيمر) به آنچه كه در مقابل خداوند قرار دا3

  تمايل خواهيم شد.مايستيم و كمتر به كسب درآمد از راه حرام  ) در برابر منكرات مي4

و در مورد وجوب روزه براي مسـلمانان   ددار الهي كلام كدام تحقق بر تكيه گويد مي سخن نماز مقبوليت شرط از كه جا آن (ع) صادق امام -39

  ؟تكدام يك صحيح اس

  تاريخي سابقه بدونـ   »و االله غفور رحيم«) 2   تاريخي سابقة به ـ مسبوق »و االله غفور رحيم«) 1

  تاريخي سابقة به مسبوق ـ »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 4  تاريخي سابقه بدونـ  »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 3

در  به كدام وظيفه است و چه شخصي موظفل بعد قضاي آن را نگرفته، شخصي كه به دليل عذر شرعي نتواسته است، روزه بگيرد و تا سا -40

  سفر بايد نمازش را شكسته بخواند؟

  ـ كسي كه به قصد ستم به مظلوم سفر كرده باشد. .) قضاي روزه و كفاره به عهده دارد1

  رفته باشد.غيرواجب ـ كسي كه با نهي والدين به سفر  .) قضاي روزه و كفاره به عهده دارد2

  ماند.بده روز در محل سفر  تر از كم ـ كسي كه .يك مد طعام بدهدبراي هر روز و را به جا آورد ) قضاي روزه 3

  .ـ كسي كه كمتر از چهار فرسخ شرعي از وطن دور شود .يك مد طعام بدهد براي هر روزو را به جا آورد ) قضاي روزه 4



   11ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

41- I … a book full of interesting stories. I bought it when I was a kid.  

1) am still having 2) still have 3) still has 4) still had 

42- A:Why … at me like that?  

B: I just think you look angry right now. 

1) do you look 2) are you looking 3) did you look 4) you looked 

43- I … that he was powerful enough to do the job by himself, but I was wrong. 

1) was feeling 2) felt 3) feel 4) am feeling 

44- One of his students asked him many questions while he … English at school yesterday.  

1) teaches 2) is teaching 3) was teaching 4) will teaching 

45-  I only have a few days of work left before my summer … begins.  

1) success  2) weekend 3) vacation 4) nature  

46- They believe that it is the good weather that makes Spain such a popular travel … .  

1) plastic 2) research 3) destination 4) noise 

47- Mashhad is a famous tourist center because millions of … visit Imam Reza’s holy shrine every 

year. 

1) pilgrims 2) deserts 3) clear 4) agents 

48- We have a lot of … problems that need creative answers.  

1) kind 2) dry  3) successful 4) domestic 

49- Because John was having a bad day, he was not very … to his friends when they came to visit. 

1) hard-working 2) clean  3) hospitable  4) healthy   

50- Taj Mahal is a popular tourism … It is visited by thousands of people every day. 

1) entertainment 2) attraction  3) culture  4) abroad     

Directions: Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ه است؟بود 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

The Value of Knowledge 
  Writing از ابتداي 

Traveling the World 
  Grammarتا ابتداي 
 106تا  91ي  صفحه

 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1(زبان انگليسي 
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 6000توماني وجود دارد، اگر مجموع پول قلك  100توماني و  50 ةصد سك 100در قلكي -51

 توماني كدام است؟ 50هاي  تومان باشد، تعداد سكه

1 (20  2 (80  3 (40  4 (60  
ل ايم، اگر مساحت شك يك مربع قرار دادهكنار را مطابق شكل در تر)  (اندازة ضلع بزرگمتر  سانتي10چهار مستطيل هر كدام به طول -52

 متر مربع باشد، مساحت مربع چقدر است؟ سانتي 129حاصل 

1 (4   

2 (9   

3 (16   

4 (25   

xمعادلة  aازاي كدام مقدار مثبت به -53 x
a

x ax


 


6 1

xداراي جواب  1



1

  ؟است 2

1 (4  2 (3  3 (2  4 (/4 5  
 تابع است؟معرف يك كدام يك از نمودارهاي زير  -54

1 (      2 (  

  

3(      4 (

  

  

  

  
  

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال دفه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ شما برايگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 محل انجام محاسبات

داروسال اول و تابع (نم ميمباحث ن
 يها هكار با داد) 2تابع درجه 

ها و  داده يورآ(گردي مارآ
ش به مركز و ايگر يارهايمع

  )يپراكندگ يارهايمع
 92تا  10صفحة 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1رياضي و آمار (
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C(x)كالا،  xيك شركت براي توليد  -55 x 2000 ازاي توليد چه تعداد  فروشد، به تومان مي 120كند و هر كالا را  تومان هزينه مي40

   رسد؟ سر خود مي  كالا به نقطة سر به

1 (10  2 (15   3 (25   4 (40  

yيك از نقاط زير معرف رأس سهمي  كدام -56 x x  25 2   باشد؟ مي 1

1 (( / , / ) 0 4 0 8  2 (( / , / )0 4 0 8  3 (( / , / )0 2 0 8  4 (( / , / ) 0 2 0 8    

 كدام است؟ زيردوم شكل  ةضابطة تابع درج -57

1 (y x x  
1 2 3 12     2 (y x x  2 6 1   

3 (y x x  
1 2 2 13     4 (y x x  2 4 1   

 كدام است؟ ترتيب از راست به چپ ب و پ به الف،آوري داده در موضوعات  بهترين روش جمع -58

  هاي سيما پخش شده است. مردم كه از شبكهاز نظر نوروزي الف) بهترين سريال 

  .كرد ندخواهب) تعداد افرادي كه در روز جمعه به يك رستوران مراجعه 

  95پ) بررسي نرخ رشد باروري در سال 

   دادگان ـ دادگان) پرسشنامه ـ 2     ) پرسشنامه ـ دادگان ـ پرسشنامه1

   ) مصاحبه ـ مشاهده ـ دادگان4     ) مصاحبه ـ مشاهده ـ پرسشنامه3

xهاي  اگر ميانگين داده -59 ,x ,x ,x  1 2 31 2 3 xهاي  باشد، ميانگين داده xبرابر  4 , x , x , x  2 2 1 2 2 2 31 2 3 كدام  4

 است؟

1 (x2   2( x 2 1   3 (x 
32 2   4 (x 

12 2  

 كدام است؟1و  1و  3و  9و  7و  4و  3هاي انحراف معيار داده -60

1 (6
7  2 (7

6  3 (63 7  4 (73 6 
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 ذكر شده است؟ در كدام گزينه ترتيب بهپاسخ هر يك از سؤالات زير،  -61

 شود؟ مسائل اقتصادي در چيست و از چه طريق عملي مي ةتصميمات انسان دربار ة) ريشالف

  ؟نيستب) كدام نكته جزء تعريف علم اقتصاد 
  ج) هدف علم اقتصاد كدام است؟

) منـابع و عوامـل توليـد كميـاب، ج) مـديريت      كارگيري منابع و امكانات محدود و در دسترس، ب هاي نامحدود او ـ از طريق به  ) الف) نيازها و خواسته1
 ها رفتارهاي فردي و جمعي انسان

هاي نامحدود او، ب) مصارف متعدد منابع و عوامل توليد، ج) راهنمايي انسان  ) الف) منابع و امكانات محدود در دسترس ـ از طريق حل نيازها و خواسته2
  ور استفاده از منابع و امكانات خويشمنظ كارگيري بهترين روش به براي بهترين انتخاب و به

جـويي در اسـتفاده از منـابع محـدود و      كارگيري منابع و امكانات محدود و در دسترس، ب) صـرفه  هاي نامحدود او ـ از طريق به  ) الف) نيازها و خواسته3
  از منابع و امكانات خويش منظور استفاده كارگيري بهترين روش به دردسترس، ج) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به

هاي نامحدود او، ب) نامحدود بودن نيازهاي انسان، ج) مديريت رفتارهـاي   ) الف) منابع و امكانات محدود و در دسترس ـ از طريق حل نيازها و خواسته 4
  ها فردي و جمعي انسان

 ترتيب بهرو،  به با توجه به اطلاعات جدول رو -62

 است؟چند ريال  الف) سود حسابداري سالانة بنگاه

 ب) سود اقتصادي سالانة بنگاه چند ريال است؟

ج) اين توليدكننده در تكميل فرم اظهارنامه ماليـاتي، سـود   
 كند. خود را درج مي …

  آلات است.) (توليدكننده، خود صاحب بنگاه توليدي و ماشين
16,) الف) 1 16,، ب) 250  حسابداري، ج) 950

16,) الف) 2 16,، ب) 250   ، ج) ويژه950
16,) الف) 3 16,، ب) 950   ، ج) حسابداري250
16,) الف) 4 16,ب)  950   ، ج) ويژه250

 : كه در نمودار زير نمايش داده شده است رضه و تقاضاي يك كالاي خاص در بازارتوجه به نمودار ع با -63

  كدام است و هر يك در كدام وضعيت هستند؟  ترتيب به) منحني تقاضا و عرضه الف
ب) قيمت تعادلي چند ريال است و در اين سطح قيمت، حداكثر چند كيلو كالا توسط 

  شود؟  توليدكنندگان عرضه مي
قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، بازار با چه وضعيتي مواجه اسـت و تغييـر    ج) در سطوح

  ها در چه جهتي خواهد بود؟  قيمت
 ريال بازار، در چه وضعيتي قرار دارد؟  250د) در سطح قيمت 

S) الف) 1 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) مازاد تقاضا ـ كاهش، د) كمبود عرضه30ـ  750ـ صعودي ـ نزولي ، ب  
D) الف) 2 S  (كيلو  15اي معادل  ، ج) كمبود عرضه ـ افزايش، د) كمبود عرضه30ـ  500ـ نزولي ـ صعودي ، ب  
S) الف) 3 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) مازاد عرضه ـ كاهش، د) كمبود عرضه45ـ  750ـ نزولي ـ صعودي ، ب  
S) الف) 4 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) كمبود عرضه ـ كاهش، د) مازاد عرضه45ـ  750ـ نزولي ـ صعودي ، ب  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 براي آزمون امروز چيست؟شما گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 500 تعداد كل محصول توليدي

 نفر 5 تعداد كارگران

 ريال 900 آلات توليدي هزينة استهلاك سالانة ماشين

 ريال 150 هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز سالانه

 ريال 300 ه (در صورت اجاره دادن)هزينة اجارة سالانة بنگا

آلات توليدي (در صورت  هزينة اجارة سالانة ماشين
 اجاره دادن)

 ريال 400

 ريال 200 حقوق ماهانة هر كارگر

 ريال 60 قيمت هر واحد محصول توليدي

سال اول تا پايان رشد، توسعه كل نيم
و پيشرفت، فقر و توزيع درآمد، 

دولت و اقتصاد، بودجه و امور مالي 
  الملل دولت، اقتصاد بين

  123تا  8صفحة 
  قهدقي 20وقت پيشنهادي: 

 اقتصاد
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 ، سال پايه است)1390از راست به چپ: (سال  ترتيب بهبا توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير،  -64

  دام است؟، ك1395الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 
  ، كدام است؟ 1395ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  1395سال   1390سال   كالا
  )كيلومقدار (به   قيمت (به ريال)  )كيلومقدار (به   قيمت (به ريال) 

A 200  20  300  80  
B 40  250  90  500  

 
36,الف) ) 1 69,ريال، ب)  000 63,) الف) 2  يال ر 000 96,ريال، ب)  000   ريال  000
63,) الف) 3 69,ريال، ب)  000 36,) الف) 4  ريال  000 96,ريال، ب)  000   ريال  000

1استهلاك  ةميليون نفر و هزين 8چه جمعيت اين كشور  زير توليد شده است. چنان و خدمات سال كالاها ضي در مدت يكاي فر در جامعه - 65
2 

 :باشدارزش پوشاك 

  الف) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟
  ب) توليد خالص داخلي سرانه در اين كشور كدام است؟

 ريال 285، ب) 2068) الف) 1

258/، ب) 2072) الف) 2  ريال 5

258/، ب) 2068) الف) 3   ريال 5
285/، ب) 2072) الف) 4   ريال 5

ميليون نفر  10ي فرضي بوده و جمعيت كل اين جامعه  سال اعضاي يك جامعه جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي مربوط به يك -66
 چند تومان است؟  ترتيب بهباشد، درآمد ملي و درآمد سرانه در اين جامعه  مي

  تومان 000,000,160  دستمزدها  1
  تومان 000,000,400  قيمت خدمات سرمايه   2
  تومان 000,000,200  درآمد صاحبان املاك   3
  تومان 000,000,100  ها و موسسات سود شركت  4
  تومان 000,000,400  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5

    126ـ  000,000,260,1 )2      110ـ  000,000,110,1 )1
    116ـ  000,000,360,1 )4      129ـ  000,000,290,1 )3

50,ميلادي مبلغ  2003در ابتداي سال » سبد خانوار يك جامعة فرضي«داده شده در  كالاها و خدمات قرارميانگين قيمت  -67 دلار 000
65,، مبلغ 2003ميانگين قيمت همين كالاها و خدمات در پايان سال  ،چه به فرض چنان .برآورده شده است ن دلار باشد. در اي 000

 ميلادي چند درصد است؟ 2003در سال » نرخ تورم«صورت 

1 (25    2 (20 

3 (15    4 (30  
 چه نوع بانكي هستند؟ ترتيب بههاي زير  هر يك از بانك -68

  »ي اسلامي مستقر در جده ـ بانك ملي ران و اروپا ـ بانك توسعهصادرات ـ بانك اي ةبانك توسع«
  اي گذاري ـ بانك تخصصي ـ بانك توسعه ) بانك تجاري ـ بانك سرمايه1
  اي ـ بانك تجاري گذاري ـ بانك توسعه ) بانك تخصصي ـ بانك سرمايه2
  گذاري اي ـ بانك تجاري ـ بانك سرمايه ) بانك تخصصي ـ بانك توسعه3
  اي ـ بانك تخصصي اي ـ بانك توسعه تجاري ـ بانك توسعه) بانك 4

 است؟ نادرست» اوراق بهادار«كدام گزينه در مورد  -69

  شود. عنوان تضمين صادر مي ) منظور از اوراق بهادار، اسنادي است كه در فرايند تأمين منابع مالي به1
  شوند. شركت سهيم مياند، مالك و در سود و زيان  ) صاحبان سهام به نسبت سهامي كه خريده2
  ي بانك مركزي است. ي دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهده ) تهيه3
  شود. ) اوراق مشاركت همواره مانند سهام در بازار سرمايه خريد و فروش مي4

  ميليون ريال 40  مواد غذايي  1
 ميليون ريال 20  پوشاك  2

 ميليارد ريال 2  آلات ماشين  3

 ميليون ريال 10  التحرير زملوا  4

1  خدمات ارائه شده  5
 ارزش مواد غذايي 5
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 كند؟ زير را بيان مي هاي پرسشكدام گزينه پاسخ صحيح  -70

و در كدام كشور اين همـاهنگي   نيستهماهنگ » شاخص توسعه«با » شاخص رشد«ترتيب در كشور ذكر شده،  ه بهگزينالف) در كدام 
  وجود دارد؟

توليد ناخالص داخلي سرانه در نروژ، نـرخ باسـوادي بزرگسـالان در موزامبيـك       نرخ اميد به زندگي در موزامبيك،با توجه به جدول زير: ب) 
  ام است؟كد ترتيب از (راست به چپ) به

  جدول زير است؟ 2و  1ترتيب پاسخ درست شماره  ج) كدام گزينه به
  ها شاخص

  كشورها
مرگ و مير نوزادان نرخ 

  در هر هزار تولد
اميد به زندگي 

  (سال)
  نرخ باسوادي بزرگسالان

  (به درصد)
داخلي توليد ناخالص 

 ppp به دلار(سرانه 
  )2011ثابت سال 

  1070  ؟  ؟  5/61  موزامبيك
  ؟  100حدود   6/81  3/2  نروژ
  ـــ  )2(  ـــ  )1(  كشور با توسعه انساني ضعيف 43

 

60/) الف) چين ـ موزامبيك، ب) 1 57/دلار ـ 127562سال ـ 5 89/ج)  درصد ـ 1 50/نفر ـ  4   درصد6
55/) الف) موزامبيك ـ چين، ب) 2 57/دلار ـ 127562سال ـ 1 61/ج)  درصد ـ1 50/نفر ـ  5   درصد6
60/) الف) موزامبيك ـ چين، ب) 3 50/دلار ـ 62448سال ـ 5 61/ج)  درصد ـ6 57/نفر ـ  5   درصد1
55/) الف) چين ـ موزامبيك، ب) 4 50/دلار ـ 62448سال ـ 1 89/ج)  درصد ـ6 57/نفر ـ  4    درصد1

 باشد: ميلادي مي 1998در سال  Aبا توجه به جدول زير كه بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  -71

م درصد، پنجم و شش ـ 1هاي دوم و سوم  الف) اگر تفاوت سهم دهك

هاي سوم، پنجم و  درصد باشد، سهم دهك 5درصد و هشتم و نهم  2

 چقدر است؟ Aهشتم از درآمد ملي كشور 

ميليون نفر و  5/2ميلادي  1998ب) اگر جمعيت اين كشور در سال 

ميليون دلار بوده باشد، سهم هـر نفـر از    100درآمد ملي اين كشور 

  ششم از درآمد ملي كشور چقدر بوده است؟ افراد موجود در دهك

هاي اول و دهم اين كشـور از درآمـد ملـي در     ج) سهم درآمد دهك

درصـد بـوده اسـت. وضـعيت      29و  2ترتيب  ميلادي، به 1997سال 

  تر است؟ در كدام سال مناسب Aتوزيع درآمد در كشور 

) الف) 1 16 7 ) الف) 2    1997دلار، ج) سال  36، ب) 3 17 8    1998دلار، ج) سال  45، ب) 4

) الف) 3 17 8 ) الف) 4    1998سال  دلار، ج) 36، ب) 4 16 7     1997دلار، ج) سال  45، ب) 3
 ترتيب هر يك از عبارات زير از حيث صحيح يا غلط بودن در چه وضعيتي قرار دارند؟ به -72

  يابد.  ها تحقق مي كاهش نابرابريـ رفاه اجتماعي با از بين رفتن فقر و 
  ـ خط فقر از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر تفاوت چنداني ندارد. 

توان تصويري از وسعت و اندازه فقر در هر كشور به  ـ معمولاً با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد مي
  دست آورد.

  ) غ ـ ص ـ ص 4  ) ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ2  ـ ص ـ ص ) ص 1

 ميلادي 1998در سال  Aوضعيت توزيع درآمد ملي كشور 

 درصد 1 سهم دهك اول

 درصد 2 سهم دهك دوم

 ؟ سهم دهك سوم

 درصد 5 سهم دهك چهارم

 ؟ سهم دهك پنجم

 درصد 9 سهم دهك ششم

 درصد 12 سهم دهك هفتم

 ؟ سهم دهك هشتم

 درصد 21 سهم دهك نهم

 درصد 24 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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 شود؟ هاي دولت در عرصة اقتصاد در محور عرضة كالاها و خدمات محسوب نمي يك از موارد زير، جزء فعاليت كدام -73

 هاي نفتي الف) تصفيه و توزيع فرآورده

 ب) صنعت توليد فولاد

  هاي اقتصادي توسط دولت  گذاري فعاليت ج) ريل
  برداري از همة منابع و معادن دار شدن بهره د) عهده

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) الف، ب1

  تواند رونق را به بازار برگرداند؟ كار بردن كدام سياست مالي، در مواقع ركود مي به -74
 ي مالياتيها ) كاهش مخارج جاري يا عمراني دولت و افزايش در نرخ2  هاي بانكي ) فروش اوراق مشاركت و كاهش سود سپرده1

 هاي مالياتي ) افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ4  هاي بانكي ) خريد اوراق مشاركت و افزايش سود سپرده3

 كنندة جاهاي خالي در عبارات زير است؟  ترتيب تكميل كدام گزينه به -75

 است. …الف) ثروت يا دارايي، متغيري 

  …هاي اقتصادي دولت  ب) سياست
  هاي داخلي و خارجي را بكاهد. كند وابستگي و شكنندگي اقتصادي در مقابل تكانه سعي مي …با اجراي ج) دولت 

ملزم شده است كه بخش مهمي از فعاليت خود در عرصة اقتصـاد را بـه بخـش غيردولتـي      …هاي اجراي  د) دولت در چارچوب سياست
  واگذار كند.

  قانون اساسي  46هاي مناسب تجاري و ارزي، د) اصل  شود. ج) سياست يشرفت كشور مي) الف) انباره، ب) موجب كند شدن حركت رو به پ1

وري و امنيـت   هـاي افـزايش بهـره    تواند حركت رو به پيشرفت كشور را كند سازد يا برعكس بـر سـرعت آن بيفزايـد. ج) سياسـت     ) الف) جاري، ب) مي2
  قانون اساسي  46اقتصادي، د) اصل 

هاي مناسـب تجـاري و ارزي، د) اصـل     تواند حركت رو به پيشرفت كشور را كند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد. ج) سياست ) الف) انباره، ب) مي3
  قانون اساسي  44

 وري و امنيت اقتصادي، د) هاي افزايش بهره شود، ج) سياست تر موارد، موجب افزايش سرعت حركت رو به پيشرفت كشور مي ) الف) جاري، ب) در بيش4
  قانون اساسي 44اصل 

 شود. تقديم مي …به  …شود و پس از تصويب  تدوين مي …است. متن پيشنهادي بودجه توسط  …و چندين  …شامل يك  بودجهلايحة  - 76

 ) مادة واحده ـ تبصره ـ سازمان برنامه و بودجة كشور ـ مجلس ـ هيئت دولت 1

 دولت ـ مجلس   ) مادة واحده ـ تبصره ـ سازمان مسئول امور بودجه ـ هئيت2

 ) تبصرة واحده ـ ماده ـ سازمان برنامه و بودجة كشور ـ هيئت دولت ـ ديوان محاسبات  3

 ريزي كشور ـ مجلس ـ خزانة مركزي ) تبصرة واحده ـ ماده ـ سازمان مديريت و برنامه4

  باشد؟ هاي زير مي ترتيب كدام گزينه پاسخ مناسب سؤال به -77
ترتيـب جـزء    به» تربيت نيروي انساني«و » رساني هاي بزرگ آب ساخت شبكه«، »ارخانة تراكتورسازياحداث ك«گذاري براي  الف) سرمايه

 باشند؟ اي دولت مي هاي سرمايه يك از انواع هزينه كدام

 باشند؟ ها مي ترتيب جزء كدام يك از انواع ماليات به» ماليات بر اتومبيل، ماليات بر فروش اتومبيل و عوارض اتومبيل«ب) 

  لف) زيربنايي ـ مولد ـ اجتماعي، ب) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر دارايي ـ حقوق و عوارض گمركي) ا1

  ) الف) زيربنايي ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ب) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ حقوق و عوارض گمركي2
  ثروت ـ ماليات بر دارايي ـ عوارض شهرداري) الف) مولد ـ مولد ـ اجتماعي، ب) ماليات بر دارايي و 3
  ) الف) مولد ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ب) ماليات بر دارايي و ثروت ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ عوارض شهرداري4
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  با فرض جدول مالياتي زير: -78

 معاف از پرداخت ماليات ميليون ريال 10درآمدهاي تا 

 درصد  13نرخ  با ميليون ريال 20درآمدهاي تا 

 درصد  16با نرخ  ميليون ريال 35درآمدهاي تا 

 درصد  20با نرخ  ميليون ريال 45درآمدهاي تا 

 درصد  25با نرخ  ميليون ريال 45درآمدهاي بالاتر از 

 ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 65اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده

 الص سالانة او چقدر است؟ب) ميزان ماندة خ

,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب) 000 ,585 000 ,) الف) 2  ريال000 ,16 250 ,ريال، ب) 000 ,62 050   ريال 000

,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب) 000 ,62 050 ,) الف) 4  ريال000 ,16 250 ,ريال، ب) 000 ,585 000   ريال 000
 كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند: با توجه به جدول زير، با فرض اين - 79

 نقره  پسته  كشور

 واحد 45 واحد 50 ايران

 واحد 70 واحد 30 آرژانتين

 واحد 35 واحد 20 كنيا

 الف) كدام كشور در توليد پسته مزيت مطلق دارد؟

  ب) كشور كنيا در توليد كدام كالا بايد متمركز شود؟
  ونقل و با توجه به وضعيت كشور آرژانتين كدام رابطه توجيه اقتصادي دارد؟ هاي حمل ج) بدون در نظر گرفتن هزينه

وليد آن مزيت مطلق دارد توليد و صادر كند و در مقابل، پسته مورد نياز خـود را از كشـور ايـران وارد    ) الف) ايران، ب) نقره، ج) آرژانتين بايد نقره را كه در ت1
  كند.

  ور كنيا وارد كند.) الف) آرژانتين، ب) پوشاك، ج) آرژانتين در توليد نقره مزيت نسبي دارد، پس بايد نقره را به كنيا و ايران صادر كند و پسته را از كش2
از ايران ب) پسته، ج) چون آرژانتين در توليد هر دو كالا مزيت نسبي دارد ولي مزيت مطلق نسبت به كنيا و ايران ندارد، بايد هر دو نوع كالا را  ) الف) ايران،3

  و كنيا وارد كند.
مقابل، پسته مورد نياز خود را از كشور كنيا وارد ) الف) آرژانتين، ب) نقره، ج) آرژانتين بايد نقره را كه در توليد آن مزيت مطلق دارد توليد و صادر كند و در 4

  كند.
 عبارات زير، در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ نادرستيدرستي يا  - 80

هاي اقتصادي جديد (مانند محصولات كشاورزي جديد و پرمحصول)  هاي بالقوه (مانند تمام محصولات نرم) و خلق مزيت الف) احياي مزيت
 ماندگي قبلي برهاند.  از مسير عقبتواند كشورها را  مي

 افزوده بيشتر هستند.  هاي با ارزش تر به مزيت هايي با ارزش افزوده كم ب) كشورهاي موفق، پيوسته در حال انتقال از مزيت

  ج) مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائمي است. 
 سير كسب مزيت اقتصادي هستند. اي با حمايت مردم و دولت در م د) صنايع نوزاد و صنايع گلخانه

كند و منافع تجارت را  هاي برابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي هاي اقتصادي، ارزش گذاري ناعادلانة قدرت هـ) قيمت
  دهد. افزايش مي

  افزوده در محصولات غيرمزيتي و كم، بهتر است.  مهارت از خلق ارزش و) بيكاري نيروي كار بي
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ2    ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ ص ) غ ـ1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3
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 است؟ نادرستپيام و نكتة فكري كدام بيت در مقابل آن  -81

  فروز چشمة هور (خورشيد) / زشت باشد به چشم موشك كور (اهميت نوع نگاه)  ) نور گيتي1

  بار خوردند بس (نكوهش تكرار سخن) باز پس / كه حلوا چو يك بار گفتي مگو ) چو يك2

  اثر بودن تربيت) ) نيايد نكوكار از بدرگان / محال است دوزندگي از سگان (بي3

  ) نپندارم ار بنده دم دركشد / خدايش به روزي قلم دركشد (نپذيرفتن منتّ ديگران)4

 است؟ نادرستنثر زير، كدام گزينه  تحليلبا توجه به  -82

پادشاهي را شنيدم كه به كشتن اسيري اشارت كرد. بيچاره در حالت نوميدي ملك را دشنام دادن «

  اند هر كه دست از جان بشويد هر چه در دل دارد بگويد. گرفت و سقط گفتن كه گفته

گويد و الكاظمين  اي خداوند! مي«محضر گفت:  گويد؟ يكي از وزراي نيك ملك پرسيد كه چه مي

  ».ملك را رحمت آمد و از خون او درگذشت.» فين عن الناس.الغيظ و العا
  »به«(پادشاهي را شنيدم) در معني » را«، »دشنام دادن گرفت«) كاربردهاي تاريخي دستور: 1

  ) حذف بخشي از فعل2

  »كنايه«و » سجع«و » مجاز«هايي چون  ) استفاده از آرايه3

  كه نثر در ردة ادبيات تعليمي قرار دارد.توان گفت  گيري پايان متن مي ) با توجه به نتيجه4

كه  …و  …هاي منثور جاي دارند. مانند آثاري چون  هستند و در ميان اندرزنامه …برخي از قطعات شعري اشعار پهلوي بازماندة اشعار -83

 هر دو اصل پارتي دارند.

 يران) اخلاقي ـ درخت آسوريك ـ يادگار زر2  ) اخلاقي ـ كليله و دمنه ـ هزار و يك شب1

  ) ديني ـ درخت آسوريك ـ يادگار زريران4  ) ديني ـ كليله و دمنه ـ هزار و يك شب3

U«كدام مصراع از تكرار چهار بار  -84   «تشكيل شده است؟ 

 ) يكي داستان است پر آب چشم2  ) من از آن روز كه در بند توام آزادم1

  گل در بر و مي بر كف و معشوق به كام است) 4  نمروم سامان نوميدي ك ) هر چند صائب مي3

 سان است. يك …جز عبارت  ها به كار رفته در همة گزينه نوع سجع به -85

  ) يكي را لاله و ورد سزاوار است و ديگري را ناله و درد.1

  ) عاقل چون خلاف اندر ميان آيد بجهد و چون صلح بيند لنگر بنهد.2

  مدار كه آواز بربط با غلبة دهل برنيايد.  خن بندد، شگفت) خردمندي را كه در زمرة اجلاف س3

  ) اسب فصاحت در ميدان وقاحت جهانيد و بر من دوانيد.4

كند، براي تمرين وزن از تشخيص وزن  هايي چون موازنه و ترصيع و سجع به شما كمك مي تشخيص وزن كلمات در آرايه اي: پيام مشاوره
 كلمات آغاز كنيد.

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

سال اول تا پايان سجع و انواع آن،  كل نيم
شناسي (سبك خراساني)،  سبك و سبك

وزن شعر فارسي، موازنه و ترصيع، زبان و 
و  6و  5هاي  دبيات فارسي در سدها

 هاي سبكي آن ويژگي

  87تا  12صفحة 
  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

  )1ادبي (علوم و فنون 
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 ؟شود نميكدام گزينه در شعر زير ديده  شده در ويژگي ذكر -86

  فريدون به خورشيد بر برد سر/ كمر تنگ بستش به كين پدر«

 فروز اختر و فال گيتي برون رفت خرم به خرداد روز/ به نيك

 سپاه انجمن شد به درگاه او/ به ابر اندر آمد سرگاه او

 كش و گاوميش/ سپه را همي توشه بردند پيش به پيلان گردون

 خواه ش و پرمايه بر دست شاه/ چو كهتر برادر ورا نيككيانو

 »رفت منزل به منزل چو باد/ سري پر ز كينه دلي پر ز داد همي

  ) استفاده از تشبيه (از نوع حسي) 2    گرا و حماسي بودن شعر ) واقع1

  ) استفاده از دو نشانه براي يك متمم4    ) استفاده از قالب قصيده 3

 ادامه داشت. …و دورة بازگشت ادبي  در تمام طول قرن  …ر فارسي تا قرن سبك خراساني از آغاز شع -87

 ) ششم ـ سيزدهم4  ) پنجم ـ دوازدهم3  ) ششم ـ دوازدهم2  ) پنجم ـ سيزدهم1

 هجايي مقابل كدام مصراع كاملاً درست است؟ تقطيع -88

UU) ملكا ذكر تو گويم كه تو پاكي و خدايي: 1 UU UU UU         

Uكشد:  وارم مي جير عشقم هر طرف ديوانهزن) 2 U U U               

UUم و خندان زادم: عدم خرّ گرچه من خود ز) 3 UU UU U          

Uهر چه گويي آخري دارد به غير از حرف عشق: ) 4 U U U            

 كدام است؟   »آرايي و ترصيع موازنه، واژه آرايي، واج«هاي  ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه ترتيب - 89

 الف) كس در جهان ندارد يك بنده همچو حافظ / زيرا كه چون تو شاهي كس در جهان ندارد

  ب) گردون چه خواهد از من بيچارة ضعيف / گيتي چه خواهد از من درماندة گداي 

  ج) موضع كفر نيست جز در رنج / مرجع شكر نيست جز سرِ گنج

  اگر نگذري از ننگ برون آ / اي نكهت گل اندكي از رنگ برون آ د) از نام

  ) د، ب، ج، الف4  ) ج، د، الف، ب3  ) د، ب، الف، ج2  ) ج، د، ب، الف1

 در كدام گزينه نوع نثر متفاوت است؟ -90

 ) درِ بلاها باز است و انواع آفت به من محيط و راه مخوف، با اين همه دل از خود نشايد برد.1

  همتايي و اي خالقي كه راهنمايي و اي قادري كه خدايي را سزايي. كه در ذات و صفات بي) اي احدي 2

  كه بوي گل در كنار است. ) تلخ را چه سود اگرش آب خوش در جوار است و خار را چه حال از آن3

  .اندوه گريد شادي خندد و مست بي چون خندة ديوانگان است و گرية مستان! ديوانه بي ) اين دنيا هم4



   21ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه

 
  
  

 مربوط به كدام نوع ادبي است؟ ترتيب بههريك از ابيات زير  -91

  سوزم از فراقت روي از جفا بگردان/ هجران بلاي ما شد يا رب بلا بگردان الف) مي

  ب) چو روزي به سعي آوري سوي خويش/ مكن تكيه بر زور بازوي خويش

  پ) چنان تيره شد روز روشن ز گرد/ تو گفتي كه خورشيد شد لاجورد

  ) تعليمي ـ غنايي ـ حماسي2    ) غنايي ـ تعليمي ـ حماسي1

  ) حماسي ـ غنايي ـ تعليمي4    ) غنايي ـ حماسي ـ تعليمي3

 ؟ نيستكدام گزينه صحيح  -92

  آورند. پديد گزيند كه با قرار گرفتن در كنار هم، آهنگي خاص را  هايي را برمي گيرد و واژه ) شاعر براي انتقال عاطفة خود به ديگران از وزن كمك مي1

 شود. ) توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف لحن مي2

  توان از آن چشم پوشيد. ) وزن در شعر جنبة تزئيني ندارد و جزء طبيعت شعر است و براي نشان دادن عواطف، نمي3

  يابد، وجود ندارد. آن را درمي شود. وزن، امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه ) وزن، ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي4

 است؟ نادرست» شاهنامة ابومنصوري«كدام گزينه در مورد  -93

  .استايران  ة) موضوع آن تاريخ گذشت2  قمري به فرمان ابومنصور عبدالرزاق تأليف شد. 346) حدود سال 1

  مانده است.) امروزه بخش قابل توجهي از آن باقي 4  اي از دانشوران خراسان آن را نوشتند. ) عده3

 است؟ نشدهدرستي مشخص  در كدام گزينه به هاهجا علامت -94

U( ) مثال1 U) دستور ،(U  ) شعرا ،(UU(  2) نعمت ( ) رخسار ،(U  ) نشاط ،(U U(  

U) خورشيد (3  ) پرواز ،(U ) تقليد ،( (  4) هخامنشي (UU U ) متداول ،(UU ) ايران ،(  (  

 است؟  متفاوتموجود در مصراع اول كدام بيت با ساير ابيات » سجع«نوع  -95

  ) رستم از اين بيت و غزل اي شه و سلطان ازل / مفتعلن مفتعلن مفتعلن كشت مرا1

  تر فضل خمشي كش نبود خوف و رجا ي آن نغز مني / كم ) اي خمشي مغز مني پرده2

  ي او را چو گدا ود جرعهي خورشيد ب ) از كف سلطان رسدم ساغر و سغراق قدم / چشمه3

  جز فضل خدا رستم از اين نفس و هوا زنده بلا مرده بلا / زنده و مرده وطنم نيست به) 4

 دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير  آزمون شاهد (گواه)
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بندي كنيم، اين  تقسيم» سبك عرفاني، سبك حماسي«و » سبك عاميانه، سبك عالمانه«طبق نظرية ارسطو، اگر آثار ادبي را به  -96

 ته است؟، بر چه اساسي صورت گرفترتيب بهبندي  دسته

  ) براساس هدف / براساس قلمرو دانشي2  ) براساس موضوع و نوع / براساس هدف1

  ) به تناسب مخاطب / براساس هدف4  ) به تناسب مخاطب / براساس موضوع و نوع3

 هاي نثر دورة اول را دارد.   ويژگي …گزينة  جز بهها  نثر همة گزينه -97

جا آمد. بدان حصار اندر نيارست شد. آتشگاه كركوي، معبد جاي گرشاسب بود و او را دعا مستجاب بود  آن) چون كيخسرو به ايران شد و خبر او بشنيد، 1

  شدندي. به روزگار او و مردمان هم به اميد بركات آنجا همي

داد. پيش رسول با وزيـر گفـت:   كه رسم ملوك عجم بود و رسول را بار  رسولي آمد از روم. خسرو بنشست چنان  ) به روزگار خسرو، اندر وقت بوذرجمهر،2

  »اي فلان، همه چيز تو داني؟«

قوي راي دهشت به خود راه ندهد و خوف و حيرت را در حوالي دل مجال نگذارد. ـ چه محنت اهل كياست و حصافت تـا آن حـد نرسـد كـه عقـل را       ) 3

  .بپوشاند

تر زدي و خدمت دهقان كردي از ـ دهاقين سيستان و ايـن دهقـان او را      غايت نيكو داشت و شعر خوش گفتي و چنگ ) فرّخي از سيستان بود طبعي به4

  هر سال دويست كيل پنج مني غلهّ دادي و صد درم سيم نوحي، او را تمام بودي.

 شوند؟ سان تقطيع مي هر دو مصراع كدام گزينه، كاملاً به شكل يك -98

  بينم به خواب شبي ديگر نمي الف) آن چنان فرّخ

  ستي از كه باشد فتح بابتب) چون كليدش را شك

  پ) گفتم كه بنما نردبان تا برروم بر آسمان

  برد ت) طفل بازيگوش آرام از معلمّ مي

  ث) به از صبحي تو خلقان را به هر روز

  ) الف، ث 4  ) ب، پ                3  ) پ، ث              2  ) الف، ت         1

 كدام است؟» ازنه، تضاد و تشبيهمو«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -99

 الف) از ساغر او گيج است سرم / از ديدن او جان است تنم

 ب) چو مشرق است و چو مغرب مثال اين دو جهان / بدين قريب شود مرد زان بعيد شود

  ج) آخر به چه گويم هست از خود خبرم چون نيست / وز بهر چه گويم نيست با وي نظرم چون هست

  ) ج، الف، ب4  ) ب، ج، الف3  ) الف، ب، ج 2  ) الف، ج، ب1

   اند؟ ها به نثر فني نوشته شده ترتيب به نثر موزون و كدام عبارت ها به از ميان عبارات زير، كدام عبارت - 100

 الف) تلخ را چه سود اگرش آب خوش در جوار است و خار را چه حاصل از آن كه بوي گل در كنار است؟

  دار بر روي زمين مخلّد نماند. سياست ملوك دين  اير حق بيب) تنفيذ شرايع دين و اظهار شع

  ج) ايشان حقوق مرا به طاعت و مناصحت بگزاردند و به مظاهرت ايشان از دست صياد بجستم.

  د) ناپسنديدگان تو را به خود جستند و بگسستند؛ نه او كه پيوست به شكر رسيد و نه او كه بگسست به عذر رسيد.

  ) ب، د ـ ج، الف4  ) ج، د ـ ب، الف3  ) الف، ج ـ ب، د2  ) الف، د ـ ج، ب1
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 ؟هاي زير است مربوط به عبارت ترتيب بهكدام گزينه  - 101

  رفت؟ شمار مي ايراني به و اجتماعي، ميراث مشترك آرياييان هند بندي الف) كدام تقسيم

  افت؟ب) در دورة ساسانيان دامنة اختيارات و قدرت پدر در خانواده، چگونه كاهش ي

  آمد. شمار مي به ...بود و عامل مؤثري در  ...هاي باستاني  ج) ويژگي برجستة جشن

عبادت و شكرگزاري به درگاه خداوند ج)  اجتماعي قشرهايبا توسعة تشكيلات حكومتي و گسترش بندي بر پاية شغل و پيشة افراد ب)  الف) تقسيم) 1

  ـ تقويت هويت جمعي

اي ب) با افزايش قدرت خاندان شاهي و گسترش مناصب اجتماعي ج) جشن و شـادي و تفـريح ـ تقويـت حـس       بندي قبيله دهبندي براساس ر الف) تقسيم) 2

  فرمانبرداري از شاه

عبادت و شكرگزاري به درگاه خداوند ـ  با افزايش قدرت خاندان شاهي و گسترش مناصب اجتماعي ج) بندي بر پاية شغل و پيشة افراد ب)  الف) تقسيم) 3

  قويت هويت جمعيت

جشن و شادي و تفريح ـ تقويـت حـس     با توسعة تشكيلات حكومتي و گسترش قشرهاي اجتماعي ج) اي ب) بندي قبيله بندي براساس رده الف) تقسيم) 4

  فرمانبرداري از شاه

 ثير چه عواملي گسترش يافت و تثبيت شد؟أنظام طبقاتي جامعة ايران در عصر ساساني تحت ت - 102

  يتأسيس حكومت مركزي قدرتمند و رسميت يافتن دين زرتشت) 2  گروهي و تشكيل حكومت مركزي قدرتمند درونهاي  ازدواج) 1

  روحانيون و موبدان ،هاي اشراف هي در بين خانوادهگرو ازدواج درون) 4  رسميت يافتن دين زرتشت و وجود موبدان زرتشتي) 3

 ي و امتيازات طبقة حاكم بودند؟هاي اجتماع در دوران ساسانيان چه گروهي مدافع نابرابري - 103

  جنگاوران و دبيران) 2    اشراف و نجباي درباري) 1

  موبدان زرتشتي) 4    رتبه منصبان عالي صاحب) 3

 شد؟ كدام گزينه منبع درآمد هنگفتي براي ساسانيان محسوب مي - 104

  بهاي اسب و چارپايان اجاره) 2  ماليات بازرگانان جادة ابريشم) 1

  اي كشتزارهاي آسورستانبه هرماليات و اجا) 4   فارس ي در خليجدرآمد تجارت درياي )3

 موسوم بود و ضرب سكة طلا در انحصار چه كساني بود؟ ناميطلايي داريوش به چه  كةس - 105

  ـ حكام محلي كيل) 2    دريك ـ حكام محلي) 1

  ـ شاهان كيل) 4    دريك ـ شاهان) 3

  ) است....ها، شاهان و  ها، افراد، مراسمات، سكه خاطر سپردن اسامي خاص (مكان يخ، بهترين نكات در مطالعة درس تار از مهم اي: پيام مشاوره

  اقتصاد و معيشت  ،جامعه و خانواده
  دين و اعتقادات

  )14) تا پايان درس (12درس (
 135تا  109ي  صفحه

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

ان و جهان ) اير1تاريخ (
  باستان

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ايران و جهان باستان )1( تاريخهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10بل چند از عملكرد شما در آزمون ق

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 توانستند به اين فنون پي ببرند. ...ها فنون توليد ابريشم را از مردم ديگر كشورها مخفي نگه داشتند اما سرانجام  تا قرن ... - 106

  وميانها ـ ايرانيان و ر چيني) 2    ها يونانيها و  روميان ـ چيني) 1

  ها ها و ايراني روميان ـ چيني )4     ها ـ ايرانيان و يونانيان چيني) 3

 كردند؟ خريد و فروش را اجرا ميمربوط به هاي زير بيشتر به كار تجارت نظارت داشته و قوانين و مقررات  كدام يك از سلسله - 107

  ساسانيان )4  اشكانيان) 3   هخامنشيان) 2  مادها) 1

 ؟آيد نميشمار  دين زرتشت و سفارشات اين دين بهمهم هاي  آموزه كدام يك از موارد زير از - 108

  برگزيدن مينوي نيك و سرمشق قرار دادن پندار، گفتار و كردار نيك) 2  منظور دفع شر تشويق مردم به قرباني كردن حيوانات به) 1

  الشانمها براساس اع اعتقاد به داوري ميان انسان )4  اعتقاد به جهان آخرت و روز واپسين) 3

 درستي بيان شده است؟ نام آتشكدة ويژة شاهان و كشاورزان دورة ساسانيان در كدام گزينه به ترتيب به - 109

  خراساندر مهر  فارس ـ آذر برزيندر ) آذرفرنبغ 2  فارسدر مهر  خراسان ـ آذر برزين آذرگشنسپ در) 1

  فارس پ درآذربايجان ـ آذرگشنس در آذرفرنبغ) 4  خراساندر مهر  آذربايجان ـ آذر برزين پ درآذرگشنس) 3

 چه عاملي تأثير بسزايي بر انتقال تدريجي آريائيان از زندگي شباني به زندگي مبتني بر كشاورزي داشت؟ - 110

  كار و تشويق مردم به كشت هاي زرتشت با آموزه) 2  آميز با بوميان تماس و همزيستي مسالمت) 1

  رزان از پرداخت مالياتمعاف شدن كشاو) 4  احداث بند و سد و حفر قنات) 3
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 باشد؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير مي - 111

  است؟ متفاوتها  ، با ساير گزينههاروستا اشكالالف) كدام مورد 
  قرار دارند؟ از هم ها با فاصله ب) در كدام شكل از روستاها خانه

 هاي متفاوتي دارند؟ ي شكلسج) شهرها بر چه اسا

  هي ب) روستاي پلكاني ج) تعداد جمعيت در هر شهرالف) روستاي ميدانگا  )1
  الف) روستاي خطي ب) روستاي ميدانگاهي ج) چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلف) 2
  الف) روستاي پلكاني ب) روستاي خطي ج) مكان استقرار شهرها )3
  ستاي پراكنده ج) چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلفوكنده ب) راالف) روستاي پر )4

 )ترتيب بهكند؟ ( هاي زير به كدام شكل شهرها اشاره مي يك از عبارتهر  - 112

  شوند. هاي مهم از آن مركز به اطراف منشعب مي ها و شبكه الف) داراي يك مركز اصلي بوده و خيابان
  اند. اي شكل گرفته ب) شهرها حول محورهاي ريلي و جاده

 كند. ها و قطعات همسان تقسيم مي شهر را به بلوك يها ، زميناطيهاي ارتب از راه مستطيل شكل ةج) شهرها به صورت يك شبك

 اي ـ شعاعي خطي ـ ستاره) 2    شطرنجي ـ شعاعي ـ خطي  )1

  خطي ـ شعاعي ـ شطرنجي )4    اي ـ خطي ـ شطرنجي ستاره  )3
 داد؟تدريج تغيير  ها را به ر چه عاملي به وجود آمده است و چه عاملي شكل سكونتگاهثپديدة شهرگريزي در ا - 113

  هاي اجتماعي ـ افزايش جمعيت هوا، گراني مسكن و آسيب  آلودگي )1
  هاي اقتصادي ـ افزايش امكانات و تسهيلات گراني مسكن، مشكلات معيشتي، آسيب) 2
  تغييرات اوضاع جغرافيايي مانند ميزان آب و كمبود فضاهاي كشاورزي ـ افزايش جمعيت )3
  محيطي و كمبود فضاهاي تفريحي ـ افزايش امكانات و تسهيلات ستهاي زي افزايش جرم و جنايت، آلودگي )4

ر چه ثور در شمال غربي كازرون در اپها نقش دارند و شهر باستاني بيشا گيري سكونتگاه در شكلچه عواملي از ديدگاه دانش جغرافيا،  - 114
 عاملي اعتبار خود را از دست داد و از بين رفت؟

  و طبيعي عوامل طبيعي و انساني ـ عوامل انساني) 2  طبيعيصرفاً ايي ـ عوامل شهري و روست يها اشكال سكونتگاه  )1
  طبيعيصرفاً هاي طبيعي و انساني ـ عوامل  چگونگي قرارگيري پديده )4  انسانيصرفاً عوامل انساني و طبيعي ـ عوامل  )3

ه است و كدام مورد از مشكلات توليدات زراعي در چه عاملي در ايران موقعيت مساعدي را براي توليد انواع محصولات زراعي فراهم آورد - 115
 ؟نيستايران 

  در قيمت محصولات يثبات بيتنوع آب و هوايي ـ ) 1
  هاي جغرافيايي حرارت روزانه و سالانه در نواحي مختلف ـ گستردگي زياد در عرض ةاختلاف شديد درج) 2
  هاي جغرافيايي تنوع آب و هوايي ـ گستردگي زياد در عرض) 3
  در قيمت محصولات يثبات بيحرارت روزانه و سالانه در نواحي مختلف ـ  ةتلاف شديد درجاخ) 4

 .هاي مختلف دقت نماييد در مطالعة درس جغرافيا، به روابط علي و معلولي و همبستگي ميان پديده اي: پيام مشاوره

 ايران هاي سكونتگاه 

  هاي اقتصادي ايران توان 
  )10( و) 9درس (
 98تا  76ي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف  جغرافياي ايران
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف، جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟قرار داردرتبة چندم جهان در هاي تاريخي  اذبهرا ايجاد كرده است و ايران از نظر ج» ژئوتوريسم«هاي ايران  كدام يك از ويژگي - 116

  كشور  ـ دهمدر و جانوري  گياهي بسيار گوناگون هاي بوم زيست) تنوع زيستي ايران با وجود 1

  ) موقعيت رياضي و گستردگي آن در عرض جغرافيايي ـ پنجم2

  ن ـ پنجمهاي قبل از ميلاد تاكنو هايي در اعماق تاريخ از هزاره ) وجود تمدني با ريشه3

  ـ دهم آميز ي شگفتها و بيابانگوناگون بندي طبيعي ايران و برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي، سواحل  ) پيكره4

  )ترتيب به( هاي زير مربوط به كدام يك از صنايع است؟ هر يك از ويژگي - 117

از نظر كيفيت در صدر محصولات همانند  ،محصولات اين بخش ب). دهد بخش زيادي از صادرات غير نفتي كشور را پوشش مي الف)«

  »دومين صنعت مهم كشور است. د)در سند چشم انداز به آن توجه خاصي شده است.  ج) خود قرار دارد.
  ) صنايع نفت و گازد ) صنايع دفاعيع خودروسازي ج) صنايبالف) صنايع پتروشيمي  )1

  صنايع پتروشيمي) د سازيصنايع خودرو  )ج صنايع دفاعي) بصنايع فلزات اساسي ) الف) 2

  صنايع خودرو سازي) دصنايع فلزات اساسي  )جصنايع پتروشيمي ) بالف) صنايع خودرو سازي ) 3

 صنايع فلزات اساسي) دصنايع نفت و گاز  )جصنايع پتروشيمي ) بالف) صنايع دفاعي ) 4

شود محور كشاورزي از زراعت به  چه علت توصيه ميباعث رشد كدام بخش از اقتصاد كشور ايران شده است و به  »رشد صنايع تبديلي« - 118

  باغداري با روش نوين تغيير يابد؟ ةتوسع
  تر محصولات باغداري صادرات مطلوبـ باغداري ) 1

  موقعيت جغرافيايي ايرانـ كشاورزي  )2

    ي كشوركاهش منابع آبـ دامداري  )3

  هاي نوين با روشوجود نيروي انساني متخصص و ماهر در زمينه باغداري ـ معدن  )4

  باشد؟ مربوط به كدام نوع سكونتگاه مي ترتيب بههاي زير  هر يك از ويژگي - 119

  »صنعت ـ استفادة مستقيم از منابع طبيعي هاي پرتراكم ـ شاغل در بخش پايبندي بيشتر نسبت به آداب و رسوم محل زندگي خود ـ محله«
  هاي روستايي سكونتگاهـ هاي شهري  سكونتگاهـ هاي شهري  سكونتگاهـ هاي شهري  ) سكونتگاه1

  هاي روستايي سكونتگاهـ هاي روستايي  سكونتگاهـ هاي روستايي  سكونتگاهـ هاي عشايري  سكونتگاه )2

  هاي روستايي سكونتگاهـ هاي شهري  سكونتگاهـ هاي روستايي  سكونتگاهـ هاي روستايي  سكونتگاه )3

  هاي عشايري سكونتگاهـ هاي شهري  سكونتگاهـ ي هاي شهر سكونتگاهـ هاي روستايي  سكونتگاه )4

 ؟آمده استدر كدام گزينه  ترتيب بهپاسخ سؤالات زير  - 120

  ؟توان به توسعة همة مناطق كشور كمك كرد در استفاده از منابع طبيعي، چگونه ميالف) 

  ب) محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآوري كشورها چيست؟

 ن هستند؟يراهاي ا دام استانترين شاغلان بخش معدن كشور در ك ج) بيش

  ب) بخش صنعت ج) يزد ـ كرمان ـ اصفهان هاي محيطي هر منطقه ها و توان با بررسي ويژگيالف)  )1

  ايجاد عدالت اجتماعي و اقتصادي در سطح ملي ب) توليد محصولات دامي ج) كرمان ـ اصفهان ـ سمنانبا الف) ) 2

  كان براساس توان محيطي ب) توليد محصولات دامي ج) يزد ـ اصفهان ـ فارسهاي انسان در م ساماندهي فعاليتبا الف) ) 3

  ايجاد عدالت اجتماعي و اقتصادي در سطح ملي ب) بخش صنعت ج) اصفهان ـ خراسان ـ جنوبيبا الف) ) 4
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فراتر رفتن زبان فارسي از «و » كنار گذاشتن عناصر اساطيري هويت خود از سوي ايرانيان«علت  - 121

  ؟كدام است ترتيب به» ة زبان سياسي مشترك اقوام ايرانيمحدود

  هضم و جذب مهاجمان توسط فرهنگ ايراني ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام) 1

  هضم و جذب مهاجمان توسط فرهنگ ايراني ـ آميخته شدن هويت ايراني با هويت فرهنگي جهان اسلام) 2

  آميخته شدن هويت ايراني با هويت فرهنگي جهان اسلامـ آشنايي ايرانيان با اسلام ) 3

  مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام آشنايي ايرانيان با اسلام ـ) 4

چگونه بود و هويت فرهنگي جامعة اسلامي از ديدگاه  ترتيب به  مغول، هاي صليبي و حملة  واكنش جهان اسلام در مقابل مهاجمان در جنگ - 122

  ؟اران و مستشرقان غربي چگونه استنگ تاريخ

  د به ابعاد جغرافياييوجذب ـ سكولار و محد  دفع ـ) 2  جذب ـ اساطيري و محدود به ابعاد تاريخي  دفع ـ) 1

  جذب ـ دفع ـ اساطيري و محدود به ابعاد تاريخي) 4  د به ابعاد جغرافياييوجذب ـ دفع ـ سكولار و محد) 3

را  … ،گيرد. پيدايش خاطرة جمعي و مشترك و انتقال آن از نسلي به نسل ديگر آن جامعه شكل مي …هويت فرهنگي هر جامعه بر مدار  - 123

  سازد. مي

  هاي اجتماعي كلان ـ بعد تاريخي هويت جامعه عقايد و ارزش) 2  كلان ـ بعد فرهنگي هويت جامعه اجتماعي عقايد و هنجارهاي) 1

  هاي اجتماعي كلان ـ بعد جغرافيايي هويت جامعه عقايد و ارزش) 4  هويت جامعهعقايد و هنجارهاي اجتماعي كلان ـ بعد تاريخي   )3

   …بود و بازگشت ايران به اسلام  …حاصل يك سده مقاومت هويت اسلامي ايران در برابر هجوم  ،انقلاب اسلامي ايران - 124

  سياسي و اقتصادي غرب ـ بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي بود.) 1

  شد. هاي دنيوي تفسير نمي هنگي و اجتماعي غرب ـ با انديشهفر) 2

  سياسي و اقتصادي غرب ـ بازگشت به خويشتن الهي و توحيدي بود.) 3

  فرهنگي و اجتماعي غرب ـ بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي نبود.) 4

  ؟صحيح است سلامجهان او تأثير آن بر هويت ايران دربارة انقلاب اسلامي كدام گزينه  - 125

  . وجوي هويت خود در بيرون از مرزهاي خود پرداخت جهان اسلام با الگو گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، به جست) 1

  روي آوردند. جديد عنوان يك قطب فرهنگي كشورهاي اسلامي با بازگشت به هويت خود، به اسلام به )2

  خواند.و بازبيني نظريات پيشين خود فرا آنها را به تأمل ون غربي گشود هاي جديدي را به روي انديشمندا جهان غرب، افق) 3

  دانستند. ي بشريت ميمهجدهم و نوزدهم، سكولاريسم را سرنوشت مشترك و حت هاي طي قرن ،پردازان غربي نظريه) 4

 .امتحانات استها پيش از شروع  بندي درس آموز گرامي كتاب جامع، منبع مناسبي براي جمع دانش اي: پيام مشاوره

  1هويت ايراني   

  2هويت ايراني 

  3اني هويت اير
  124تا  103ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )1شناسي ( جامعه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  د؟توانيد پاسخ صحيح بدهي سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟هر يك از شرايط زير، داراي كدام وصف است ترتيب به - 126

  .آورد در انتخابات رأي ميسكولار  رئيس جمهورياي با بستر ديني،  ـ در جامعه

  شود. ـ سارقي كه بر خلاف ميل باطني، دستگير و مجازات مي

  وع ـ قدرت نامشروع و غيرمقبولقدرت مقبول و مشر) 2  قدرت مقبول و مشروع ـ قدرت مشروع فاقد مقبوليت) 1

  قدرت مقبول فاقد مشروعيت ـ قدرت مشروع فاقد مقبوليت) 4  قدرت مقبول فاقد مشروعيت ـ قدرت نامشروع و غيرمقبول) 3

ها و اصول  ارزش ،كند و كدام نظام فرهنگ كمك مي ةنظام سياسي به بسط و توسع ،در چه صورتي و با استفاده از چه راهكاري ترتيب به - 127

 ؟كند اكم بر نظام سياسي را تعيين ميح

  اگر عملكرد نظام سياسي در جهت اقتدار نظام خود باشد ـ مديريت سياسي خود ـ نظام اجتماعي) 1

  هاي فرهنگي جامعه وفادار بماند ـ مديريت سياسي خود ـ نظام فرهنگي اگر نظام سياسي به ارزش) 2

  ود باشد ـ حفظ هويت سياسي خود ـ نظام فرهنگياگر عملكرد نظام سياسي در جهت اقتدار نظام خ )3

 هاي فرهنگي جامعه وفادار بماند ـ حفظ هويت سياسي خود ـ نظام اجتماعي اگر نظام سياسي به ارزش )4

 ؟بندي ارسطو اشاره دارد دستهدر به كدام نوع از حكومت  ترتيب بهموارد زير  - 128

  حكومت اقليت براساس فضيلتالف) 

  اس خواست و ميل افرادحكومت اكثريت براسب) 

 حكومت فرد بر اساس فضيلتج) 

  ـ پوليتي ـ تيراني ياليگارش) 2  دموكراسي ـ مونارشي  ـ آريستوكراسي) 1

 آريستوكراسيـ دموكراسي ـ  ياليگارش) 4  پوليتي ـ مونارشي  ـ آريستوكراسي) 3

 ؟رستي ذكر شده استد به ،هاي سياسي ليبراليسم و جمهوري اسلام موارد كدام گزينه دربارة نظام - 129

  يابد. كند با خواست و اراده اقليت مردم سازمان مي ليبرال دموكراسي، نوعي نظام سياسي است كه ادعا مي) 1

  جهاني است.  شناسد و حكومتي دنيوي و اين نمي شمولي را به رسميت دموكراسي، هيچ حقيقت و فضيلت فطري و جهان) 2

  گيرد. ها و تمايلات حاكمان شكل مي ي است كه براساس حاكميت مردم و خواستهسالاري ديني، نوعي نظام سياس مردم) 3

  هاي اجتماعي اسلامي است. نهادها، بر مبناي عقايد و ارزش دررسميت شناختن حضور حاكمان و فعاليت آنها به جمهوري اسلامي، به معناي ) 4

  ؟هر يك از موارد زير با كدام گزينه مرتبط است ترتيب به - 130

 يافته براي دستيابي به هدفي معين قدرت سازمان اعمالـ 

 ترين مسئوليت در جامعه و امت اسلامي مهمـ 

 حكومت اقليت براساس فضيلت انساني از نظر فارابيـ 

  ل عمومي ـ ضروريهظام سياسي ـ تأمين اجتماعي و تكافن )2  نظام سياسي ـ مسئوليت متقابل امت و امام ـ كراميه) 1

  سياست ـ مسئوليت متقابل امت و امام ـ ضروريه) 4  ل عمومي ـ كراميهفاجتماعي و تكا سياست ـ تأمين) 3
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 ترتيب در كدام گزينه، به درستي ذكر شده است؟  نوع دلالت لفظ بر معناي جملات زير، به  - 131

 الف) در هنگام كسوف بگوييم، خورشيد گرفت. 

  » شجاع«بر معناي » شير«ب) دلالت لفظ 

 ) تضمني ـ التزامي 2    تضمني  ) مطابقي ـ1

  ) مطابقي ـ التزامي 4    ) التزامي ـ تضمني 3

  هاي زير، نادرست است؟  يك از گزينه كدام - 132

 ) وظيفة منطق تعريف اشياء است. 1

  ) تأكيد منطق بر آموزش شيوة درست انديشيدن است. 2

  ها، اهميت آموختن منطق را افزايش داده است.  ) فراگير شدن رسانه3

  مند ذهن انسان، منوط به آموختن منطق نيست.  تفكر قاعده )4

  باشد؟  نمي» مفهوم جزئي«كدام يك از موارد زير، از خصوصيات  - 133

  ) معمولاً اسمي عام است. 2  ) مصداق آن كاملاً مشخص است. 1

  ) قابليت انطباق بر بيش از يك مورد را ندارد. 4  همراه است. » آن«و » اين«) با صفات اشاره 3

 است؟ نشدهدرستي بيان  به» تعريف به مثال«هاي زير، در مورد  يك از گزينه دامك - 134

  چون گاليله و اديسون هايي با هوش بسيار بالا هم ) دانشمند: انسان1

  زنند. ربايي و قتل مي ) تبهكار: كساني كه دست به انجام اعمال خلاف قانون مثل دزدي، آدم2

 خواهند. واده و كساني كه خير و صلاح و خوشحالي يكديگر را مي) دوست: تمام مادران و پدران و خان3

  خميني (ره) ) رهبر: شخص اول در هر نظام ديني يا غيرديني كه وظيفة اصلي هدايت كشور بر عهدة اوست؛ مثل امام4

 است. …د. اين روش نوعي يابن هاي اشتباه به بهترين تبيين دست مي كنند و با حذف تبيين احتمالات مختلفي را بررسي مي …در روش  - 135

  ) استنتاج بهترين تبيين ـ استدلال تمثيلي2  ) استدلال تمثيلي ـ استدلال استقرايي 1

  ) استنتاج بهترين تبيين ـ استدلال استقرايي4  ) استدلال تمثيلي ـ استدلال قياسي3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ري گذا هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

سال اول تا پايان اقسام استدلال  كل نيم
استقرايي، قضيه حملي، احكام قضايا، 

  قياس اقتراني
  82تا  3صفحة 
  دقيقه 15دي: وقت پيشنها

  

  منطق
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 كند؟ درستي كامل مي  جملة زير را به  كدام گزينه، - 136

 »…گيرند؛ زيرا  رسي قرار نميجملات انشايي در منطق مورد بر«

 ) وظيفة منطق فقط جلوگيري از خطا در صورت انديشه است.1

  اند. دهند ولي همگي كاذب ) با اينكه خبر از عالم خارج مي2

 ها به سختي قابل تشخيص است و با واقعيت مطابقت ندارند. ) درستي يا نادرستي آن3

  دهند. خارج نمي) قابل صادق يا كاذب بودن نيستند و خبري از 4

 چيست؟تفاوت دو قضية موجبة جزئي و شخصيه در  - 137

  باشد. ) در قضية موجبة جزئي، موضوع، مفهومي كلي است و در قضية شخصيه، موضوع، مفهومي جزئي مي1

  باشد. ) در قضية موجبة جزئي، موضوع، مفهومي جزئي است و در قضية شخصيه، موضوع، مفهومي كلي مي2

   باشد. ئي، سور، مفهومي جزئي است و در قضية شخصيه، موضوع، مفهومي كلي مي) در قضية موجبة جز3

  باشد. ) در قضية موجبة جزئي، سور، مفهومي كلي است و در قضية شخصيه، سور، مفهومي جزئي مي4

 متداخل متناقض قضية صادق زير كدام است و قضية متناقض به لحاظ صدق و كذب چگونه است؟ - 138

 »گذارند. بعضي حيوانات، تخم«

 ـ صادق .گذار هستند ) تمام حيوانات، تخم2  ـ كاذب .گذار نيستند ) بعضي حيوانات، تخم1

 ـ كاذب .گذار نيست ) هيچ حيواني، تخم4  ـ صادق .گذار نيستند ) بعضي حيوانات، تخم3

 است. …اس است و شرط اول براي معتبر بودن قي …گيري از يك قياس  شرط اول براي نتيجه - 139

 ) سالبه نبودن دو مقدمه ـ عدم تكرار حد وسط2  ) سالبه نبودن دو مقدمه ـ تكرار حد وسط1

 ) تكرار حد وسط ـ علامت مثبت داشتن موضوع در نتيجه4  ) تكرار حد وسط ـ سالبه نبودن هر دو مقدمه3

 است؟» استهر نهنگي آبزي «و » دهيچ كودك اوتيسمي تمركز ندار«كدام گزينه علامت قضاياي  - 140

1 + (- + + /  2 + / + + (-  3 (-  + / +-  4 / + + (- +  
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,هاي  در داده - 141 , , , , , , ,12 10 7 21 20 17 14 20 Qمقدار  20 Q Q 22 1 كدام است؟  3

  باشند.) ها مي اركترتيب چ به Q3 و Q1 ،Q2ر دي(مقا

1 (19  2 (17   3 (13  4 (15   

xها بين  از داده درصد…هاي آماري، تقريباً  در منحني نرمال يك سري از داده - 142    وx   از درصد  …چنين تقريباً  هم ،قرار دارند

xها بين  داده  3 وx  2 باشند. ( واقع ميx و  ميانگين ها است. انحراف معيار داده( 

1(  96 68   2 (98 68   3 (96 64   4 (98 64   

, يها داده نيانگيم - 143 , , , , , ,11 3 8 7 5 8 10   ؟ها است دادههمان  اريچند برابر انحراف مع 12

1 (2   2 (2   3 (2 2   4 (4 2   

 ،به آنها اضافه شود 10 ةداددو ها حذف و  داده نياز ا 12و  8 ةداددو اگر  .است 10آنها  نيانگيو م 4 دادة آماري 100 انسيوار - 144

  ؟كدام است ديجد يها داده انسيوار

1 (4  2 (/4 96   3 (/3 92    4 (/5 86   

 ةدامن .ميكن يواحد به آنها اضافه م 4كرده و سپس  فها را نص داده ةهم R راتييتغ ةبا دامنمتمايز  يآمار يها از داده يسر كي در - 145

  ؟كدام است ديجد يها داده راتييتغ

1(  R
 42   2 (R  4   3 (R

2   4 (R   

  

  
 محل انجام محاسبات

 ع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرو هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  هاي آماري كار با داده
  معيارهاي پراكندگي

  ها نمايش داده
  نمودارهاي يك متغيره

 109تا  89صفحة 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1رياضي و آمار (
 )غيرمشترك(



   32ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه

 
  ؟است حيصح نهيگز كدام - 146

  .ميبر يم  يدور افتاده پ ةبه وجود داد يبه مركز و پراكندگ شيگرا يارهاياست از تفاوت مع اديها ز كه تعداد داده يزمان) 1

   .مياده كناستف نيانگيبهتر است از م ميدور افتاده داشته باش ةاگر داد) 2

   .ستيمناسب ن سهيمقا راينمودار ب نيدهد پس ا يمجموعه داده را نشان م كيفقط  اي نمودار جعبه) 3

  .دهد يرا نشان م و مد يچارك انيم ةدامن يا نمودار جعبه) 4

  ؟نمرات كدام است ةانيو م نيانگياختلاف م .است رينمودار ز بقكلاس ط كيآموزان  دانش نمرات - 147

1(  2     2 (1    

3( /0 5     4( /1 5   

مند به  راد علاقهافتعداد  .است ريبه صورت ز ،آنآموزان  دانش ةمربوط به ورزش مورد علاق يا رهيآموز دارد و نمودار دا دانش 90 يا مدرسه - 148

  ؟فوتبال چند نفر است

1(  20     2 (25   

3( 30     4( 35   

, يها داده يا جعبه نمودار - 149 , , , , , , , , , ,6 4 18 3 8 16 20 2 25 3 3   ؟كدام استشبيه  4

1(   2 (  

3(   4(   

  ؟كدام است بيترت بهچارك اول و سوم  ،زير يا با توجه به نمودار جعبه - 150

1(  7 ،42      2 (7 ،46      

3( 11 ،42    4( 11 ،46    

2010 16 18

1

3

تعداد

نهچمره

4 60Q3
Q1 Q2

k kk4
k2

x2 +20

x

x4 -20

80

�
�

�

وال�بال

س�تبال
ب

وريالزشها سا�ر

فوتبال
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  عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ - 151
خيز و آب  هاي حاصل در كشور استراليا زمين«و » آيد. وهوايي برخي نقاط ايران به عمل مي پستة مرغوب در شرايط آب«ت: االف) هريك از عبار

  الملل است؟ يك از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين مربوط به كدام» شود. محصولات كشاورزي، فراوان يافت مي كافي براي
يك از  مربوط به كدام» نبود وسايل حمل و نقل«، »هاي خارجي ممنوعيت مراوده«، »خطر حملة دزدها و راهزنان«ترتيب، هر يك از موارد:  ب) به

  باشد؟ الملل در گذشته مي موانع گسترش تجارت بين
هـاي تجـارت ـ موانـع      هاي تجـارت ـ هزينـه    ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ب) هزينه 1

  ها قانوني، ناامني و ضعف دولت
ها ـ  ها ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت قانوني، ناامني و ضعف دولت) الف) وضعيت اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) موانع 2

  هاي تجارت هزينه
  ها هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت هاي تجارت ـ هزينه ) الف) وضعيت اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) هزينه3
هـا ـ موانـع     وليد ـ يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ب) موانع قـانوني، نـاامني و ضـعف دولـت     ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل ت4

  هاي تجارت ها ـ هزينه قانوني، ناامني و ضعف دولت
 كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند: با توجه به جدول زير، با فرض اين - 152

  نقره    پسته  كشور
  واحد 45  واحد 50  ايران

  واحد 70  واحد 30  آرژانتين
  واحد 35  واحد 20  كنيا

  الف) كدام كشور در توليد پسته مزيت مطلق دارد؟
  ب) كشور كنيا در توليد كدام كالا بايد متمركز شود؟

  ه توجيه اقتصادي دارد؟ونقل و با توجه به وضعيت كشور آرژانتين كدام رابط هاي حمل ج) بدون در نظر گرفتن هزينه
  را از كشور ايران وارد كند. ) الف) ايران، ب) نقره، ج) آرژانتين بايد نقره را كه در توليد آن مزيت مطلق دارد توليد و صادر كند و در مقابل، پسته مورد نياز خود1
  ره را به كنيا و ايران صادر كند و پسته را از كشور كنيا وارد كند.پس بايد نق ،) الف) آرژانتين، ب) پوشاك، ج) آرژانتين در توليد نقره مزيت نسبي دارد2
نوع كالا را از  دوبايد هر  ،كالا مزيت نسبي دارد ولي مزيت مطلق نسبت به كنيا و ايران ندارد دودر توليد هر  ) الف) ايران، ب) پسته، ج) چون آرژانتين3

  ايران و كنيا وارد كند.
  بايد نقره را كه در توليد آن مزيت مطلق دارد توليد و صادر كند و در مقابل، پسته مورد نياز خود را از كشور كنيا وارد كند. ج) آرژانتين ) الف) آرژانتين، ب) نقره،4

  است؟» توليدكنندگان«كنندگان، كدام مورد مربوط به  با توجه به فوايد جانبي تجارت بين الملل براي دو گروه توليدكنندگان و مصرف - 153
تري دسترسي داشته باشند و كالاهاي اضافي خود را بـا   توانند به بازارهاي وسيع ارهاي داخلي محدودند به همين دليل، آنان از طريق صادرات، مي) باز1

  قيمت بالاتر و شرايط بهتر به فروش برسانند.
  تر هستند. تر و مرغوب ) استفاده از كالاهاي خارجي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان2
 را به دست آورند.» ضروري وارداتي«براي پرداخت بهاي كالاهاي » ارز لازم«شود كه آنان  صادرات كالا به خارج سبب مي )3

  ها در داخل توليد نشده است. ) استفاده از كالاهاي خارجي كه مشابه آن4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال شروع پاسخلطفاً قبل از 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
مون امروزبراي آز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  اقتصاد ايران، الملل بين اقتصاد 
  )2و ( )1) فصل (5بخش (
  134تا  110ي  صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

  اقتصاد
 (غيرمشترك)
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 است؟ نادرست المللي در بازارهاي كار و سرمايه، ارتباط با مبادلات بين چند مورد از عبارات زير در - 154

 شود. الملل فقط به مبادلة كالا و خدمات محدود مي الف) روابط اقتصادي بين كشورها در فضاي بين

اي ديگر كه شرايط بهتري دارد، نيز  اي از دنيا به نقطه جايي عوامل توليد از نقطه ب) روابط اقتصادي بين كشورها به مهاجرت نيروي كار و جابه
 شود. اطلاق مي

  شوند. اندازهاي كشورهاي ديگر در جهت رشد بخش توليد داخلي خود مي كارگيري پس هاي خارجي باعث به گذاري ا با جذب سرمايهج) كشوره
  شوند. ها مي اندازهاي داخلي خود در رشد و افزايش كارخانه كارگيري پس هاي خارجي باعث كاهش به  گذاري د) كشورهاي جهان با جذب سرمايه

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
  است؟ نادرستتجاري هاي  كدام گزينه در ارتباط با مفهوم سياست - 155

هـا و   گذاري در داخل كشور سياست تجاري ارائة انواع يارانـه  گذاران خارجي به سرمايه ها براي تشويق صادركنندگان داخلي و يا تشويق سرمايه ) دولت1
 گيرند. تسهيلات حقوقي و اقتصادي را به كار مي

هاي گمركي، عوارض وارداتي يا سهمية وارداتي، به منظور حمايت از توليد داخلي و كاهش وابسـتگي بـه    هاي تجاري چون تعرفه ياستها از س ) دولت2
 كنند. خارج، استفاده مي

  كنند. هاي تجاري مختلفي را اتخاذ مي ) كشورها بر حسب وضعيت اقتصادي خود، سياست3
  شوند. نين صنايع نوزاد، تنها در كشورهاي در حال توسعه مشمول حمايت ميچ ) معمولاً كالاها و صنايع راهبردي و هم4

 عبارات زير، در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ نادرستيدرستي يا  - 156

هاي اقتصادي جديد (مانند محصولات كشاورزي جديد و پرمحصول)  هاي بالقوه (مانند تمام محصولات نرم) و خلق مزيت الف) احياي مزيت
 ماندگي قبلي برهاند.  واند كشورها را از مسير عقبت مي

  افزوده بيشتر هستند.  هاي با ارزش تر به مزيت هايي با ارزش افزوده كم ب) كشورهاي موفق، پيوسته در حال انتقال از مزيت
 مفهومي ايستا و دائمي است.  ،ج) مزيت داشتن يا نداشتن

  ردم و دولت در مسير كسب مزيت اقتصادي هستند. اي با حمايت م د) صنايع نوزاد و صنايع گلخانه
كند و منافع تجارت را  هاي برابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي هاي اقتصادي، ارزش قدرت ةگذاري ناعادلان هـ) قيمت
  دهد. افزايش مي

  تر است. افزوده در محصولات غيرمزيتي و كم، به مهارت از خلق ارزش و) بيكاري نيروي كار بي
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ ص1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3

  كدام مفهوم اقتصادي اشاره دارند؟ ههر يك از عبارات زير ب - 157
  معنايي ندارد.» ساخت ژاپن«الف) امروزه عباراتي مانند 

  اشد، تجارت بين ايران و برزيل، ديگر براي ايران سودآور نخواهد بود.ب) اگر قيمت جهاني پوشاك ده برابر غذا ب
  كنند. و منافع سياسي و غيراقتصادي هم توجه مي» مزيت نسبي راهبردي«ج) اقتصاددانان به 

  تواند محصولات شيلات توليد كند. د) كشوري كه دريا ندارد با فناوري مي
  كنند. رفتند، امروزه صنايع خود را به كشورهاي ديگر منتقل مي شمار مي پيشرفته بهدليل صنعتي بودن،  هـ) كشورهايي كه زماني به

اي، ج) خلـق ارزش بهتـر از بيكـاري، د) توليـد فرامليتـي و چنـدمليتي، هــ)         ) الف) احيا و خلق مزيت اقتصادي، ب) حمايت از صنايع نوزاد و گلخانه1
  گذاري ناعادلانه قيمت

اي، هـ) احيا و خلق مزيـت   گذاري ناعادلانه، ج) محصولات راهبردي، د) حمايت از صنايع نوزاد و گلخانه ندمليتي، ب) قيمت) الف) توليد فرامليتي و چ2
  اقتصادي

اي، هــ) توليـد    گذاري ناعادلانه ، ج) خلق ارزش بهتر از بيكاري، د) حمايـت از صـنايع نـوزاد و گلخانـه     ) الف) احيا و خلق مزيت اقتصادي، ب) قيمت3
  مليتي و چندمليتيفرا

گذاري ناعادلانه، هـ) خلق ارزش  اي، ج) احيا و خلق مزيت اقتصادي، د) قيمت ) الف) توليد فرامليتي و چندمليتي، ب) حمايت از صنايع نوزاد و گلخانه4
  بهتر از بيكاري
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 شود؟ در چه شرايطي يك كشور از وضعيت استقلال اقتصادي دور مي - 158

  هاي تأمين كالاهاي وارداتي ) تنوع راه2 صاديهاي جديد اقت ) عدم خلق مزيت1

  ) فراهم كردن شرايط تأمين بعضي از نيازها در داخل كشور4 ) تنوع بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي3

 است؟ نادرستكدام گزينه، در رابطه با مفهوم، معنا و تعريف اصطلاحات اقتصادي  - 159

 درات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد نظير: سرمايهاص الف) تحريم مالي عبارت است از مانع تراشي در مقابل

 شود. ب) زنجيرة خلق ارزش، به تمامي مراحل ايجاد ارزش افزوده اطلاق مي

ج) سازمان كنفرانس اسلامي هرچند نهادي اقتصادي نيست، نهادهاي فرعي اقتصادي، مثل مركز اسلامي توسعة تجارت، بانك توسعة اسلامي و 

 بازرگاني اسلامي دارد. اتاق صنعت و

 نامند. شود، محصولات راهبردي مي ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي د) كالاها و خدماتي را كه توليد آن

 اند. ي درآوردههـ) كشورهاي اروپايي با تشكيل اتحادية اقتصادي و حتي انتخاب پول واحد، بازرگاني كل اروپا را تقريباً به صورت بازرگاني داخل

 ب و ج )4  الف و ب )3  د) 2  الف )1

 نام اختصاري اتحاديه ملل جنوب شرق آسيا چيست و كدام مورد در ارتباط با اين سازمان درست است؟ - 160

 رود. شمار مي د تجاري در جهان بهـ اين اتحاديه با چهارده عضو، پس از نروژ، ژاپن، كره جنوبي و آمريكا پنجمين منطقه قدرتمن(ASEAN)آن ) آسه1

  رود. شمار مي ـ اين اتحاديه با ده عضو، پس از آمريكا، ژاپن و اتحاديه اروپا چهارمين منطقه قدرتمند تجاري در جهان به(APEC)) پاسفيك2

  رود. شمار مي ن و اتحاديه اروپا چهارمين منطقه قدرتمند تجاري در جهان بهـ اين اتحاديه با ده عضو، پس از آمريكا، ژاپ(ASEAN)آن ) آسه3

  رود. شمار مي ـ اين اتحاديه با چهارده عضو، پس از نروژ، ژاپن، كره جنوبي و آمريكا پنجمين منطقه قدرتمند تجاري در جهان به(APEC)) پاسفيك4

 است؟ نادرستكدام مورد » پهلوياقدامات اقتصادي دورة «در رابطه با  - 161

  ها و مؤسسات زيادي شكل گرفتند و دولت به عنوان يك كارفرماي بزرگ در عرصة اقتصاد مطرح شد. ) كارخانه1

  شد.» وساز ساخت«، قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت و بخشي از درآمدهاي نفتي كشور صرف »درآمدهاي نفتي«) در نتيجة افزايش 2

دولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را بازسازي كند و شكل جديـدتري بـه خـود     ) در اين دوره،3

 كشور پديد آورد.» بندي گيري و بودجه ماليات«را در » نظام نويني«بگيرد. در عين حال 

 اجتماعي ،هاي اقتصادي يع و افزايش توليدات صنعتي و بهبود برخي شاخصبا گسترش برخي صنا» وابستگي اقتصادي به خارج«رغم  ) در اين دوره، به4

  برداشت.» توسعة پايدار«يابي به  هاي بلندي را در جهت دست فرهنگي ايران گام و

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 162

 ر گذاشته و مسير دشواري را طي كرده است.هاي مهمي را پشت س ) در طول چند قرن اخير، كشور ما از نظر اقتصادي، سياسي و اجتماعي، فراز و نشيب1

  ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. كفايتي و عياشي حكام به اوج خود رسيد و ايران، فرصت طلايي خود را براي جبران عقب ) در دوران قاجار، بي2

به دليل شرايط خاص اجتماعي و سياسي خـود در ايـن   توسط جوامع اروپايي، ايران نيز » انقلاب صنعتي«زمان با پشت سرگذاشتن مراحل اولية  ) هم3

  را هر چند ناقص تجربه كرد.» توسعه و تحول«مسير قرار گرفت و 

به دور بود و حاكمان وقت تصور درسـتي از شـرايط جهـان و وظـايف خطيـر تـاريخي خـود        » كانون تحولات«ايران از » حكومت صفويه«) در دوران 4

  را آغاز كنند.» جريان توسعه و نوسازي«انتخاب روش درست  نداشتند؛ بدين جهت نتوانستند با
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 است؟  درستهجري شمسي  1300 قبل از هايدر ارتباط با نقش دولت ايران در سال چند مورد از موارد زير - 163

روش درست و  الف) در اين دوران حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند و نتوانستند با انتخاب

  برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند. بهره

هاي روسي و انگليسي و سيل ورود كالاهاي خارجي صدمات  هاي ركودي و انقباضي، تأسيس بانك چون سياست ب) در اين دوران عواملي هم

  جدي بر ساختار اقتصاد ايران وارد كرد.

المللي و تلاقي سه قاره آسيا، اروپا و  عت و پهناوري جغرافيايي، برخورداري از منابع طبيعي و قرار گرفتن در چهارراه بينايران به دليل وسج) 

  اي در اقتصاد جهان داشت. آفريقا از دوران باستان جايگاه ويژه

ي و ساخت نمالي مراكز علمي، عمران و آباداهايي از پيشرفت انديشة اقتصادي، تأمين  د) طي هفت قرن دوران شكوفايي تمدن اسلامي، جلوه

 توان در اقتصاد ايران و جهان اسلام مشاهده كرد. ها و موقوفات را مي زيرساخت

هاي محلي آن زمان براي تأمين مخارج خود از مردم بدون  هـ) شكوفايي اقتصادي در آن دوران، به معناي عادلانه بودن آن نيز بود و حكومت

  گرفتند. هيچ مشكلي خراج مي

دهند كه چگونه احكام اقتصادي اسلام پايه قواعد و مقررات اقتصادهاي  و) متخصصان تاريخ اقتصادي دنيا، اين دوره زماني را مورد مطالعه قرار مي

  موفق آسياي ميانه، آسياي غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا قرار گرفته است.

1 (2  2 (3  3 (5  4 (4  

 ط با اقتصاد در قانون اساسي چند عبارت صحيح است؟در ارتبا - 164

 سازد. الف) قانون اساسي در هر كشوري، چارچوب كلي نظام اقتصادي، اجتماعي و سياسي آن را معلوم مي

ساز  ب) قانون اساسي با رعايت دو خواست مردم (برچيده شدن روابط غلط اقتصادي ـ طراحي نظام اقتصادي، اجتماعي بر پاية اصول انسان

 اسلام) تدوين شد.

 تدوين شده است. 1357ج) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در سال 

 شود. د) مباحث مرتبط با اقتصاد در قانون اساسي به اصول چهل و سوم تا پنجاه و پنجم محدود مي

 شود. گر مي جلوه هـ) نوع نگاه جامعه به اقتصاد و قوانين حاكم بر آن، در اصول اقتصادي قانون اساسي آن كشور

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

نظام «به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كليّ » …«شود، با عنوان  مي» …«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل » …« - 165

 مطلوب خود را ترسيم كرده است.» اقتصادي

  ـ اقتصاد و امور مالي 55تا  43) فصل چهارم ـ اصل 1

  ـ اقتصاد و امور مالي 60تا  53ـ اصل ) فصل چهارم 2

  »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي«گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش 55تا  43) فصل سوم ـ اصل 3

  »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي«گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش 60تا  53) فصل سوم ـ اصل 4
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  ؟قانون اساسي درست است 43كدام گزينه در ارتباط با ضوابط مندرج در اصل  - 166

تواند به عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خـود امكـان كسـب و كـار را از      ) هركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است و هيچ كس نمي1
  ديگري سلب كند. 

  ) منع اضرار به غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل و حرام2
  كند.  . ضوابط آن را قانون تعيين مي) مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است3
  هاي اقتصادي ميان مناطق مختلف كشور، بايد تبعيضي در كار نباشد.  ها و توزيع فعاليت برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان ) در بهره4

 است؟» نكته«بر كدام  48در اصل » قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«تأكيد  - 167

هاي بعد بايد در آن حيات اجتماعي رو به رشدي داشـته باشـند، وظيفـة عمـومي      ) در جمهوري اسلامي، حفاظت محيط زيست كه نسل امروز و نسل1
  هاي اقتصادي و غير آن كه با آلودگي محيط زيست يا تخريب غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است. گردد. از اين رو فعاليت تلقي مي

هاي ناشي از ربا، غصب، رشوه و ساير موارد غيرمشروع را گرفته و به صاحب حق رد كند و در صـورت معلـوم نبـودن او بـه      دولت موظف است ثروت )2
 المال بدهد. اين حكم بايد با رسيدگي و تحقيق و ثبوت شرعي به وسيلة دولت اجرا شود. بيت

ها و مناطق مختلـف كشـور،    هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت رآمدهاي ملي در سطح استانبرداري از منابع طبيعي و استفاده از د ) در بهره3
  بايد تبعيض در كار نباشد به طوري كه هر منطقه فراخور نيازها و استعداد رشد خود، سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد.

 نعتي كه نيازهاي عمومي را تأمين كند و كشور را به مرحلة خودكفايي برساند و از وابستگي برهاند.) تأكيد بر افزايش توليدات كشاورزي، دامي و ص4

از ديد » نظام اقتصادي كشور«هاي اساسي  مبين كدام يك از محورهاي كلي و ويژگي» قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران« 55تا  51اصول  - 168
 است؟» قانون اساسي«

 هاي اقتصادي هاي بخش فعاليت ) محدوده2    ) ماليه دولت1

 ) منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف4    ) حقوق اقتصادي شهروندان3

  كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟  تكميل ترتيب بهكدام گزينه  - 169
  استوار است.صحيح  منظم و ريزي با برنامه …و  … ،…الف) نظام اقتصادي جمهوري اسلامي ايران بر پايه سه بخش 

  …كه به صورت است اي از صنايعي  نمونه» تلگراف و تلفن«و » هاي بزرگ آبرساني شبكه«ب) 
  …بر اين نكته تأكيد كرده است كه  46ج) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در اصل 

  بود. …) سياست دولت ايران در روند توسعة كشور پس از اتمام جنگ د
هاي ناشي از ربا، غصـب و سـاير مـوارد     ت عمومي و در اختيار دولت هستند. ج) دولت موطف است ثروت) الف) دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي، ب) مالكي  1

المال بدهد. د) حضور هرچه بيشتر در عرصة اقتصادي كشور با هدف  نامشروع را گرفته و به صاحب حق رد كند و در صورت معلوم نبودن او به بيت
  ادي و اجتماعيهاي اقتص ها و نابساماني جلوگيري از بحران

) الف) دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي، ب) مالكيت عمومي و در اختيار دولت هستند. ج) هر كس مالـك حاصـل كسـب و كـار مشـروع خـويش اسـت و          2
لي تواند به عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. د) بازگشت دولت به نقش و وظايف اص كس نمي هيچ

  هاي خصوصي و مردمي خود و افزايش مشاركت بخش
هاي اقتصادي دولتي و تعاوني هستند. ج) هر كس مالك حاصل كسـب   شوند و مكمل فعاليت ) الف) دولتي، خصوصي و مختلط، ب) خصوصي اداره مي3

و كار را از ديگري سـلب كنـد. د) حضـور     تواند به عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب كس نمي و كار مشروع خويش است و هيچ
  هاي اقتصادي و اجتماعي ها و نابساماني هرچه بيشتر در عرصة اقتصادي كشور با هدف جلوگيري از بحران

شـروع باشـد   هاي اقتصادي دولتي و تعاوني هستند. ج) مالكيت شخصي كـه از راه م  شوند و مكمل فعاليت ) الف) دولتي، خصوصي و مختلط، ب) خصوصي اداره مي4
  هاي خصوصي و مردمي كند. د) بازگشت دولت به نقش و وظايف اصلي خود و افزايش مشاركت بخش محترم است. ضوابط آن را قانون معين مي

 …و  …هاي اول بعد از پيروزي انقلاب به دنبال  شكل گرفت و در سال …دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي و با  - 170
  دولت و حضور آن در اقتصاد افزايش يافت.نقش 

  هاي اقتصادي ـ افزايش درآمدهاي نفتي ـ وضعيت جنگ ) اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت1
  هاي اقتصادي ـ كاهش درآمدهاي نفتي ـ محاصرة اقتصادي ايران ) اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت2
  هاي اقتصادي ـ وضعيت جنگ لي شدن بعضي از فعاليت) افزايش درآمدهاي نفتي ـ اعلام قانون م3
  ) كاهش درآمدهاي نفتي ـ محاصرة اقتصادي ايران ـ جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور4
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  آمده است؟ نادرستحروف اصلي قافيه در كدام گزينه  - 171

  )ـَ ستو داني كه چون ديو رفت از قفس / نيايد به لاحول كس باز پس () 1

  ) چو دست بر سر زلفش زنم به تاب رود / ور آشتي طلبم با سرِ عتاب رود (تاب)2

  ) كيست در اين شهر كه او مست نيست؟ / كيست درين دور كزين دست نيست؟ (ـَ ست)3

 شبي دفع صد بلا بكند (ا)  ) دلا بسوز كه سوز تو كارها بكند / نياز نيم4

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه نوع نثر  - 172

  خوف، با اين همه دل از خود نشايد برد.بلاها باز است و انواع آفت به من محيط و راه م درِ) 1

  اي خالقي كه راهنمايي و اي قادري كه خدايي را سزايي. همتايي و اي احدي كه در ذات و صفات بي) 2

  كنار است. كه بوي گل در تلخ را چه سود اگرش آب خوش در جوار است و خار را چه حال از آن) 3

  اندوه گريد. شادي خندد و مست بي چون خندة ديوانگان است و گرية مستان! ديوانه بي اين دنيا هم) 4

  ؟است متفاوتقاعدة قافيه در كدام گزينه  - 173

  خويش آمد و هنگام درو ةشتمه نو / يادم از ك  مزرع سبز فلك ديدم و داس) 1

  رو و تيز و ترشدهشت و گستاخ او / خشمگين و تند  دود بي مي) 2

  در تو نمرودي است آتش در مرو / رفت خواهي اول ابراهيم شو) 3

  (ريو: حيله)دست ناقص دست شيطان است و ديو / زانك اندر دام تلبيس است و ريو ) 4

  ؟نداردبيت كدام گزينه قافية دروني  - 174

  تو غمخوار آمدمدر من نگر، بهر  باز آمدم، باز آمدم، از پيش آن يار آمدم / در من نگر، ) 1

 بر دم بلبل چو شنيدي، سوي گلزار دويدي / چو بدان باغ رسيدي، بدو اكنون به شجر) 2

  زن نوا تا صبحدم قدم مي در عشق تو چون دم زدم صد فتنه شد اندر عدم / اي مطرب شيرين) 3

 دانم اي مه كه تو را ماني من والة يزدانم در حلقة مردانم / زين بيش نمي) 4

  است؟ نادرستينه دربارة شعر فارسي در سدة پنجم و ششم كدام گز - 175

بلكه زباني مقدس  ،هاي متعدد محمود غزنوي، زبان فارسي به هندوستان راه يافت و در ميان هندوان نه تنها زبان سياسي و نظامي ) در پي لشكركشي1

 قلمداد گرديد.

 ثر بودند.ؤظهور كردند كه در تجديد سبك م …و  ريان، همدان، اصفهدر  و نويسندگاني ) در حوزة ادبي فارس و عراق عجم شعرا2

 چنان تحت تأثير سبك دورة ساماني و غزنوي است. ) تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسي هم3

  ي و عمق شعر افزودند.هاي شعر فارسي درآمدند و بر سادگ گاهها، دربارها در شمار پشتيبانان و پناه) با خروج شعر از خانقاه4

 ها توجه كنيد. براي تشخيص درست رديف و قافيه، به معنا و مفهوم بيت اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
ون امروزبراي آزم10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

زبان و ادبيات فارسي در 
هاي پنجم و ششم و  سده
 هاي سبكي آن، قافيه ويژگي

  )11) و (10) درس (4فصل (
  96تا  80ي  صفحه

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

  )1ادبي (علوم و فنون 
  (غيرمشترك)
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  را به اوج برسانند. نوع از شعر فارسيظهور كنند و اين  …در غزل ايجاد كردند، باعث شد شاعران بزرگي در قرن  …و  …تحولي كه  - 176

 ) خاقاني و سنايي ـ هشتم4  ) سنايي و انوري ـ هفتم3  اقاني ـ هشتم) انوري و خ2  ) انوري و سنايي ـ هشتم 1

به كار  … جز بهها  هاي ذكر شده در همة گزينه و رشته ها هشاخ همةاز نظر سبك گويندگي و موضوع در  پنجم و ششم ةسدشعر فارسي در  - 177

  گرفته شد.

  وعظ و حكمت) 4  هجو و طنز) 3  عرفان) 2  تغزل و حماسه) 1

  هاي سبكي شعر سدة پنجم و ششم ذكر شده است. ويژگي … جز بهها  در همة گزينه - 178

 شكايت و انتقاد اجتماعي ،رواج مفاخره) 2  هاي فعلي و اسمي دشوار در شعر به كارگيري رديف) 1

  فراواني تركيبات نو) 4    ذف افعال به قرينهح )3

  در كدام گزينه آمده است؟  كلمات قافيه در اين بند،  ،ست كه به صورت شعر نو سروده شدهامهدي اخوان ثالث  ةسرود شعر زير،  - 179

برگي / روز و شب تنهاست / با سكوت پاك غمناكش / ساز او باران،  آسمانش را گرفته تنگ در آغوش / ابر، با آن پوستين سرد نمناكش / باغ بي«

  »سرودش باد

  آسمانش / نمناكش) 4  نمناكش / غمناكش) 3  آغوش / نمناكش / غمناكش) 2  آسمانش / آغوش) 1

  ؟نيست» ذوقافيتين«يك از ابيات زير،  كدام - 180

  آتش است اين بانگ ناي و نيست باد / هر كه اين آتش ندارد نيست باد )1

  تير اجل شد افتادةاجل / هر دو  قيمت و مير ) بندة بي2

  ) دست در حلقة آن زلف دو تا نتوان كرد / تكيه بر عهد تو و باد صبا نتوان كرد3

  است گويي به جويش روان / همي شاد گردد ز بويش روان ) گلاب4
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 هاي متن زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه - 181

چنان نگار گزيده، رخساري چون روز ظفر تابان،  تپيكر داشت كه نه چشم چرخ چنان روي ديده بود نه رايد (جاسوس) فكر بازرگاني زني ماه«

 »آميز او خاطر ماني در حيرت. گشاي او جان آزر در غيرت و از طبع رنگ ة چهرهدستي، از خام نماي جهان در چيره انگشت

 استعاره ـ مجاز ـ تلميح ) ايهام ـ 2  ) سجع ـ تشبيه ـ استعاره ـ تلميح1

 آميزي ) ترصيع ـ مجاز ـ حسن تعليل ـ حس4  تشبيه ـ تشخيص  ) تناسب ـ ايهام ـ3

 هاي پنجم و ششم است؟  نويسي در سده جه نويسندگان به فارسيترين دلايل تو هر دو مورد كدام گزينه از عمده - 182

 دستي مانند بيهقي گيري از نويسندگان چيره گيري دولت غزنوي و بهره سرايي و تغزّل ـ شكل ) گسترش داستان1

  ن و عراقيافته در خراسا گيري از دبيران و نويسندگان تربيت گيري دولت سلجوقي و بهره ) گسترش عرفان و تصوف ـ شكل2

  سامانيان ـ ظهور نويسندگان بزرگي مانند خواجه عبداالله انصاري ة) احياي زبان فارسي و پيروي از شيو3

  مندي پادشاهان سلجوقي ـ قابل فهم بودن زبان فارسي براي عموم مردم ايران ) علاقه4

   اند؟ فني نوشته شده نثر ها به كدام عبارتموزون و  نثربه  ترتيب بهها  از ميان عبارات زير، كدام عبارت - 183

  الف) تلخ را چه سود اگرش آب خوش در جوار است و خار را چه حاصل از آن كه بوي گل در كنار است؟

  دار بر روي زمين مخلدّ نماند. سياست ملوك دين  ب) تنفيذ شرايع دين و اظهار شعاير حق بي

  شان از دست صياد بجستم.ايشان حقوق مرا به طاعت و مناصحت بگزاردند و به مظاهرت ايج) 

  د) ناپسنديدگان تو را به خود جستند و بگسستند؛ نه او كه پيوست به شكر رسيد و نه او كه بگسست به عذر رسيد.

  ) ب، د ـ ج، الف4  ) ج، د ـ ب، الف3  ) الف، ج ـ ب، د2  ) الف، د ـ ج، ب1

   شود.  شعر سبك قرن پنجم و ششم يافت ميهاي زباني و ادبي  يكي از ويژگي …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 184

 ) اگر كسي بگرفتي به زور و جهد شرف / به عرش بر بنشستي به سركشي نمرود1

  ابرو / جهان بس فتنه خواهد ديد از آن چشم و از آن ابرو افشان ز دست آن كمان ) مرا چشمي است خون2

 دل احباب را كشد وين سنگ يوفايي كردمي يرغو بقا آن بردمي / كان كافر اعدا م ) گر بي3

 ) طريق عشق طريقي عجب خطرناك است / نعوذ باالله اگر ره به مقصدي نبري4

 است؟ نادرستبا توجه به سبك متن زير، كدام گزينه،  - 185

و در وى  بيز از نسيم اوج او استمداد گرفتي بندي آموختي و زهرة مشك آميز از جمال صحن او نقش در آن حوالي مرغزاري بود كه ماه رنگ«

 ». سباع و وحوش بسيار، و ملك ايشان شيري كه همه در طاعت و متابعت او بودندي و در پناه حشمت و حريم سيادت او روزگار گذاشتندي

  ) حذف افعال 2  ) استفاده از آراية تشخيص و ايهام و تناسب  1

  ها ) آوردن مترادفات و توصيف4    ) استفاده از لغات عربي  3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)
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 وجود دارد؟» رديف«زينه در بيت كدام گ - 186

  ها روان ) چو از بحر الماس، خون شد روان/ روان گشت با خون ز تن1

  ) مجلسي آراست مانند بهشت/ و اندر او ترتيب و قانوني بهشت2

  ) در آغوش بگرفت فرزند خويش/ ببوسيد رخسار دلبند خويش3

  دزدانه درآمد از درم دوش / افكنده كمند زلف بر دوش) 4

 سان است. يك …گزينة  جز بهها  جايي حروف قافيه در همة گزينهالگوي ه - 187

 ) مرا به رندي و عشق آن فضول عيب كند / كه اعتراض بر اسرار علم غيب كند1

  ) بعد از اين دست من و دامن آن سرو بلند / كه به بالاي چمان از بن و بيخم بركند2

 ا انيس و مونس شداي بدرخشيد و ماه مجلس شد / دل رميدة ما ر ) ستاره3

  سرشت / كه گناه دگران بر تو نخواهند نوشت ) عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه4

 است؟ متفاوتبا توجه به قواعد قافيه كدام گزينه با بقيه  - 188

  ) سپهرش به جايي رسانيد كار / كه شد نامور لؤلؤ شاهوار2  ) يكي قطره باران ز ابري چكيد / خجل شد چو پهناي دريا بديد1

 ) بدي را بدي سهل باشد جزا / اگر مردي، احسن الي من أسا4  ) بلندي از آن يافت كو پست شد / در نيستي كوفت تا هست شد3

 كدام بيت ذوقافيتين است؟ - 189

 خود نديد ة) چو شيرش به سرپنجه در خود كشيد / دگر زور در پنج2  ) اگر مرد عشقي كم خويش گير / وگرنه ره عافيت پيش گير1

 ) بگير اي جهاني به روي تو شاد / جهاني، كه شادي به روي تو باد4  روزي پسر در كمين / كه ممسك كجا كرد زر در زمين ) بدانست3

 قافيه است؟ فاقدشعرهاي زير  يك از  كدام - 190

 چشم گشود خانة تاريك زمين / در سحرگاه شبي سرد و سياه / به جهان نامي بود / كز نهان ) او در اين دشت بزرگ / چشمة كوچك بي1

  ها تر از لبخند / شبم را روز كن در زير سرپوش سياهي ) به ديدارم بيا هر شب، در اين تنهايي تنها و تاريك خدامانند / دلم تنگ است / بيا اي روشن، اي روشن2

  ) گردها خوابيد / روز رفت و شب فراز آمد / گوهرآجين كبود پير باز آمد / چون گذشت از شب دو كوته پاس3

  چنين دانم / ليك / اي ندانم چون و چند! اي دور / تو بسا كĤراسته باشي به آييني كه دلخواهست چنين دانسته بودم، وين شك هر مسافر را / اين بي )4
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 كدام يك از قضاياي منفصل زير متفاوت است؟ - 191

  بيند يا در آخرت. انسان نتايج اعمالش را يا در اين دنيا مي) 1

  كنيم يا به شيراز. يا به اصفهان سفر ميدر عيد نوروز ) 2

  توانيد اين كالا را يا به صورت اقساط يا به صورت نقدي، يكجا خريداري كنيد. شما مي) 3

  عيد فطر يا فردا است يا پس فردا.) 4

 سالبه بودن، موجبه بودن، جزئيه بودن و كليه بودن قضاياي محصوره بيانگر چيست؟ ترتيب به - 192

  ول ـ همة مصاديق محمول ـ همة مصاديق موضوع ـ برخي مصاديق موضوع) برخي مصاديق محم1

  ) برخي مصاديق موضوع ـ همة مصاديق موضوع ـ همة مصاديق محمول ـ برخي مصاديق محمول2

  ) همة مصاديق موضوع ـ برخي مصاديق موضوع ـ برخي مصاديق محمول ـ همة مصاديق محمول3

 ول ـ برخي مصاديق موضوع ـ همة مصاديق موضوعبرخي مصاديق محمول ـ همة مصاديق محم )4

 شود. مي ...آن موجب  ...است كه  ...مقدمة اول يك قضية  ...در قياس استثنايي  - 193

  مقدم ) انفصالي حقيقي ـ حقيقي ـ نفي تالي ـ نفي2  ) اتصالي ـ شرطي ـ نفي تالي ـ اثبات مقدم1

 يقي ـ منفصل ـ اثبات مقدم ـ اثبات تالي) انفصالي حق4  ) اتصالي ـ متصل ـ نفي تالي ـ نفي مقدم3

 است؟» هر نهنگي آبزي است«و » دهيچ كودك اوتيسمي تمركز ندار«كدام گزينه علامت قضاياي  - 194

1 + (- + + /  2 + / + + (-  3 (-  + / +-  4 / + + (- +  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد قضاياي شرطي  - 195

  و تالي به لحاظ معنا دنبالة مقدم است. ) مقدم لزوماً نبايد در ابتداي قضيه بيايد1

  دهند. ) قضاياي شرطي همگي به پيوستگي، اتصال و ملازمة دو نسبت حكم مي2

  امكان صادق بودن دو جزء قضيه وجود دارد. الجمع مانعةلاف قضاياي خبر الرفع مانعة) در قضاياي 3

  .شود ذكر نمي» آنگاه«يا » اگر«) در همة قضاياي شرطي متصل، لفظ 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال قبل از شروع پاسخلطفاً 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
اي آزمون امروزبر10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

ي شرطي و  قياس  قضيه، قياس اقتراني
  استثنايي

  )9و () 8درس (
  96تا  72ي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  

  منطق
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  كدام قياس معتبر است؟ - 196

  ) اگر امروز جمعه باشد تعطيل است. امروز جمعه نيست پس امروز تعطيل نيست.1

  ) اگر او دانشجو باشد ديپلم دارد. او ديپلم ندارد پس دانشجو نيست.2

  ت. پس شب است.) اگر خورشيد در آسمان باشد شب نيست. خورشيد در آسمان نيس3

  شود. هوا آلوده نيست. پس باران باريده است. ه نميدولاگر باران ببارد هوا آ) 4

  با توجه به شرايط اعتبار قياس در كدام گزينه قياسي معتبر آمده است؟ - 197

  ) هيچ سنگي (+) انسان (+) نيست ـ هيچ انساني (+) داراي آبشش (+) نيست.1

  ) هستند.-پريش ( ) روان-ها ( ) است ـ بعضي انسان-) هر شاعري (+) انسان (2

  ) هستند.-الساقين ( ) متساوي-(ها  اي (+) مثلث  (+) نيست ـ بعضي مثلث هيچ دايره) 3

  ) است.-) است ـ هر انساني (+) ناطق (-) هر فيلسوفي (+) انسان (4

  هاي زير معتبر است؟ كدام يك از قياس - 198

  ) هر الف ب است. هيچ ج ب نيست. پس هر الف ج است.1

  پس بعضي الف ج نيست.) بعضي الف ب است. بعضي ب ج نيست. 2

  ) بعضي الف ب است. هيچ ب ج نيست. پس بعضي الف ج نيست.3

  ) هر الف ب است. هر ج ب است. پس هر الف ج است.4

   نوع قياس استثنايي در كدام گزينه متفاوت است؟ - 199

  نيست. Bاست پس  A. گروه خوني او Bاست يا  A) يا گروه خوني مريض 1

  ست. پس يكشنبه است.يبه. فردا دوشنبه ن) يا فردا يكشنبه است يا دوشن2

  ) يا اين قضيه شرطي است يا حملي. اين قضيه حملي نيست. پس شرطي است.3

  الساقين نيست. الاضلاع است. پس متساوي الساقين. اين مثلث متساوي الاضلاع است يا متساوي ) يا اين مثلث متساوي4

  د؟هاي زير قضية شرطي وجود ندار در كدام يك از گزينه - 200

  ) گل نزني، گل ميخوري. اين قانون فوتبال است.1

  تواني به موفقيت برسي، كه حسابي تلاش كني. ) در شرايطي مي2

  باشند. از اقسام قضاياي شرطي منفصل مي الخلو مانعةيا  الرفع مانعة) قضية 3

  تنصروا االله ينصركم و يثبت اقدامكم انْ) 4

  

  

  

  

  

  

  

  

           

  هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سوال - 201
  ) 1زبان انگليسي () 4   )1دين و زندگي () 3       )1عربي، زبان قرآن () 2    )1فارسي و نگارش () 1

  هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود ؟ كيفيت سوال - 202
  منطق) 4  )1شناسي ( جامعه) 3      اقتصاد) 2    )1( و آمار رياضي) 1

3
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 عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان

  

  

  

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال هنگام پاسخ؛ لطفاًً در آموزان گرامي دانش

  گذاري دو  درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت

  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  ) پشتيبان با من دربارة هدف4

  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   است؟ با شما تماس تلفني گرفتهتاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290

  تماس تلفني نگرفتند.، ايشان خير) 1
  .تماس تلفني گرفتند، ايشان بله) 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  س تلفني:چه زمانـي؟تما
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـيپشتيبان  -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 س گرفت.تماپنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه  10تا   5بين ) 3  دقيقه  5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه  ) 1
  كلاس رفع اشكال

  ت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شرك -293
 شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  س رفع اشكال برگزار نمي كند.پشتيبان من كلا) 4

  شـروع به موقع
  شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. مورد بي ) در هر دو4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي و جديت مراقبانعملكرد  -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1


